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ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ Ιγνάτιος Καϊτεζίδης:

Υλοποιούμε ένα ιστορικό έργο βελτίωσης της

ποιότητας της ζωής των πολιτών και αναβάθμισης του

περιβάλλοντος. Χορτιάτης και Ασβεστοχώρι αποκτούν

σύγχρονο δίκτυο αποχέτευσης

ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗΙγνάτιος Καϊτεζίδης: Υλοποιούμε ένα ιστορικό έργο βελτίωσης της

ποιότητας της ζωής των πολιτών και αναβάθμισης του περιβάλλοντος. Χορτιάτης και

Ασβεστοχώρι αποκτούν σύγχρονο δίκτυο αποχέτευσης

Ένα μεγάλο έργο που βελτιώνει την καθημερινότητα των πολιτών της δημοτικής ενότητας του Χορτιάτη

και αποτελούσε για πολλά χρόνια αίτημα του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη μπαίνει σε ράγες υλοποίησης.

Ο λόγος για το δίκτυο αποχέτευσης των οικισμών Χορτιάτη και Ασβεστοχωρίου, που εντάχθηκε στο

ΕΣΠΑ της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και με το οποίο αναβαθμίζεται το φυσικό περιβάλλον και

η ποιότητα ζωής των κατοίκων.Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή

Ένωση (Ταμείο Συνοχής), έχει προϋπολογισμό 9 εκατομμυρίων ευρώ, φορέα διαχείρισης την Ειδική

Υπηρεσία Διαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας και

φορέα υλοποίησης τον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη.

Τα καλά νέα ανακοινώθηκαν κατά την συνέντευξη Τύπου που δόθηκε την Τρίτη το πρωί στην έδρα

της Περιφέρειας, όπου ο περιφερειάρχης κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας ανακοίνωσε

την ένταξη στο ΕΣΠΑ αποχετευτικών έργων σε 10 δήμους της κεντρικής Μακεδονίας. Ανάμεσά τους
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και το αποχετευτικό δίκτυο του πρώην δήμου Χορτιάτη που «τρέχει» ήδη για την υλοποίησή του.«Με

τα έργα αυτά αναβαθμίζεται η ποιότητα ζωής των κατοίκων, βελτιώνονται οι υγειονομικές συνθήκες και

η προστασία της δημόσιας υγείας,

διατηρείται και προστατεύεται το φυσικό περιβάλλον,

εξοικονομείται και αξιοποιείται μέσω της ανακύκλωσης των επεξεργασμένων λυμάτων, ένας πολύ

σημαντικός φυσικός πόρος, όπως είναι το νερό, ενώ δίνεται ώθηση στην οικονομία και τον τουρισμό»,

τόνισε ο κ. Τζιτζικώστας.«Πρόκειται για ένα τεράστιο έργο βελτίωσης της ποιότητας της ζωής των

πολιτών και αναβάθμισης του περιβάλλοντος. Αποτελεί μια δικαίωση για το δήμο μας που για χρόνια

έδινε τη μάχη γι΄ αυτό το έργο. Με την ολοκλήρωσή του και με δεδομένο ότι και το Φίλυρο έχει

συνδεθεί με το δίκτυο της ΕΥΑΘ όλος ο δήμος θα διαθέτει αποχετευτικό δίκτυο», σημείωσε στην

παρέμβασή του ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. Μάλιστα ευχαρίστησε τον

περιφερειάρχη κεντρικής Μακεδονίας για την άψογη συνεργασία, καθώς και τις υπηρεσίες της

περιφέρειας, τη Διαχειριστική Αρχή και την προϊσταμένη της Λίλα Ωραιοπούλου, αλλά και τον πρώην

δήμαρχο Χορτιάτη Μιχάλη Γεράνη, που οραματίστηκε το έργο και ξεκίνησε τις σχετικές μελέτες. «Στο

έργο, που αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί το αργότερο σε 2 ½ χρόνια, προβλέπεται η κατασκευή

εσωτερικού δικτύου αποχέτευσης λυμάτων στον οικισμό του Χορτιάτη, συνολικού μήκους 8.310 μ.. Η

παροχή των λυμάτων θα οδηγείται στον κεντρικό αγωγό μεταφοράς λυμάτων του οικισμού, μέσω

αντλιοστασίων. Επίσης θα κατασκευασθεί εσωτερικό δίκτυο αποχέτευσης λυμάτων στον οικισμό του

Ασβεστοχωρίου συνολικού μήκους 14.710 μ, κεντρικός συλλεκτήριος αγωγός μεταφοράς λυμάτων,

δύο κεντρικά Αντλιοστάσια στον Χορτιάτη, καθώς και σύστημα αυτοποιημένου ελέγχου. Η μελέτη του

ιστορικού αυτού έργου μέχρι την πλήρη ωρίμανσή του, ύψους περίπου 500.000€ χρηματοδοτήθηκε εξ

ολοκλήρου από τον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη που πίστεψε και στήριξε από την αρχή το ιστορικό αυτό

έργο και τώρα δικαιώνεται απόλυτα με την χρηματοδότηση και την έναρξη κατασκευής του» δήλωσε ο

δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. 
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Συνέντευξη Τύπου για τα θέματα που θα τεθούν από την πλευρά της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας

στο Περιφερειακό Αναπτυξιακό Συνέδριο με τη συμμετοχή του Πρωθυπουργού κ. Αλέξη Τσίπρα,

παραχώρησε σήμερα ο Περιφερειάρχης Κώστας Μπακογιάννης. Ο κ. Μπακογιάννης αναφέρθηκε

στην ανάγκη να ληφθούν ουσιαστικές αποφάσεις που θα δώσουν λύσεις στα προβλήματα της

Περιφέρειας, στις πρωτοβουλίες που αναπτύσσονται ήδη από την περιφερειακή αρχή για την

ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας, του εμπορίου, της οικονομίας και του τουρισμού και εξέφρασε την

πεποίθηση ό,τι υπό τις υφιστάμενες, για τη χώρα, συνθήκες, είναι απαραίτητη η συνεννόηση και η
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συνεργασία όλων. «Εμείς εδώ θα είμαστε να δώσουμε τη μάχη. Τη μάχη για τη καθημερινότητα, τη

μάχη για το αυτονόητο. Και το κάνουμε αυτό χωρίς υπερβολές, χωρίς κραυγές, χωρίς αμετροέπειες»

τόνισε χαρακτηριστικά και προσέθεσε ότι ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα που αντιμετωπίζει

σήμερα η Στερεά Ελλάδα, είναι η υποχρηματοδότησή της. Θέμα για το οποίο έχει λάβει ήδη,

επισήμως, γνώση ο Πρωθυπουργός μέσω επιστολής του κ. Μπακογιάννη η οποία περιλαμβάνει,

εκτός από την παράθεση στοιχείων του προβλήματος, και συγκεκριμένη πρόταση-λύση.«Εμείς δε

ζητάμε κανένα ρουσφέτι. Το δίκιο μας ζητάμε. Αυτά που έχουν οι άλλες δώδεκα περιφέρειες της

χώρας. Δεν ζητάμε κάτι παραπάνω ή κάτι λιγότερο. Αν τα πάρουμε, εγώ πρώτος θα βγω και θα πω

ένα μεγάλο ευχαριστώ. Πρώτος θα βγω και θα πω ένα μεγάλο μπράβο. Αν πάλι όμως δεν τα

πάρουμε, τότε πάλι εγώ πρώτος θα βγω και θα ασκήσω κριτική και όπως ξέρετε δε θα μιλήσω και

πολύ ευγενικά. Θα τα πω Καρπενησιώτικα» επισήμανε, μεταξύ άλλων, ο Περιφερειάρχης.

Ρ. Δούρου: «Η απόφαση της Περιφέρειας Αττικής για την υλοποίηση της δωρεάς προς την Κεφαλονιά,

αποτελεί απόφαση συνέχειας και πράξη ευθύνης απέναντι στους πολίτες»

«Η διαπεριφερειακή συνεργασία και η αλληλεγγύη έχουν να κάνουν με την αποτελεσματική άσκηση

διοίκησης – και με την ανάγκη φερεγγυότητας απέναντι στους πολίτες στους οποίους λογοδοτούμε και

από τους οποίους κρινόμαστε», επισήμανε η Περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου από την

Κεφαλονιά κατά τη σημερινή συνέντευξη Τύπου στην οποία μετείχε με τον Περιφερειάρχη Ιονίων

Νήσων, Θεόδωρο Γαλιατσάτο παρουσία της Βουλευτού Κεφαλονιάς - Ιθάκης του ΣΥΡΙΖΑ, Αφροδίτης

Θεοπεφτάτου. «Χωρίς να αναζητούμε δημοσιότητα, χωρίς να κάνουμε μικροπαραταξιακές σπέκουλες,

επιλέγουμε τις συνέργειες με τους φορείς του Δημοσίου, ως εργαλείο δουλειάς και παράγοντα

παραγωγής έργου», τόνισε χαρακτηριστικά μεταξύ άλλων η Περιφερειάρχης.
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Η συνέντευξη Τύπου πραγματοποιήθηκε στο Αμφιθέατρο του ΤΕΙ Ιονίων Νήσων με αντικείμενο την

υλοποίηση της δωρεάς των 5.000.000 ευρώ στην πληγείσα από τους σεισμούς του 2014 Κεφαλονιά

για τη χρηματοδότηση 4 έργων. Συγκεκριμένα πρόκειται για τα εξής έργα:

1. Αποκατάσταση - βελτίωση Μαντζαβινάτειου νοσοκομείου, προϋπολογισμού 1.650.000 ευρώ,

2. Κτίριο μηχανουργείου ΕΠΑΛ, προϋπολογισμού 750.000 ευρώ,

3. Αποκατάσταση, επισκευή και ανάπλαση κοινόχρηστων χώρων πόλης Ληξουρίου,

προϋπολογισμού 2.000.000 ευρώ,

4. Επισκευή αποκατάσταση σχολείου Αγίας Θέκλης Παλικής, προϋπολογισμού 600.000 ευρώ.

Νωρίτερα η Περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου συνοδευόμενη από τον Αντιπεριφερειάρχη

Οικονομικών, Χρήστο Καραμάνο είχε επισκεφθεί στην Παλική, κτίρια και υποδομές που επλήγησαν

από τους σεισμούς του 2014. Παράλληλα, συνομίλησε με εκπροσώπους τοπικών φορέων. Στο

πλαίσιο της συνέντευξης Τύπου ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, Θεόδωρος Γαλιατσάτος τόνισε ότι

πρόκειται για ευτυχή στιγμή, «και οφείλουμε όλοι να ανταποκριθούμε σε αυτή την έκφραση

αλληλεγγύης και συμπαράστασης». Από την πλευρά της, η Περιφερειάρχης Αττικής επισήμανε ότι «η

απόφαση της Περιφέρειας Αττικής για την υλοποίηση της δωρεάς προς την Κεφαλονιά, αποτελεί

απόφαση συνέχειας και πράξη ευθύνης απέναντι στους πολίτες». «Σήμερα υλοποιούμε μια

υπόσχεση που είχε δοθεί το Φεβρουάριο του 2014 από την τότε Διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής,

χωρίς να ακολουθήσει κανενός είδους δραστηριοποίηση ή άλλη ενέργεια, προκειμένου αυτή η

απόφαση να λάβει σάρκα και οστά», ανέφερε η ίδια προσθέτοντας ότι «η αλληλεγγύη δεν μπορεί να

είναι εξαγγελίες για τα ΜΜΕ». «Γιατί έτσι πλήττεται η πολιτική, οι θεσμοί και η αξιοπιστία τους»,
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σημείωσε χαρακτηριστικά.Η ίδια υπογράμμισε τον «κομβικό ρόλο που έχουν και πρέπει να

διαδραματίζουν οι Περιφερειακές Αρχές, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες, είτε πρόκειται για τα

αναπτυξιακά ζητήματα της παραγωγικής ανασυγκρότησης είτε για συνδρομή σε περιπτώσεις

εκτάκτων αναγκών».

-Για τις ζημιές από τα χθεσινά επεισόδια.Γ.ΚΑΜΙΝΗΣ: «Έχουμε ζημιές σε 67 καταστήματα. Είμαι εδώ

και μιλάω με τους καταστηματάρχες, οι οποίοι είναι επαγγελματίες που δουλεύουν πάρα πολύ

σκληρά. Συμμερίζομαι απολύτως την απόγνωση και την οργή τους. Από τη μία υπάρχουν διάφοροι

που δεν τους αφήνουν τις Κυριακές να ανοίξουν τα μαγαζιά τους, και όταν τα ανοίγουν έρχονται και

τους τα σπάνε με αυτό τον τρόπο. Νομίζω ότι είναι κάτι απαράδεκτο. Αυτή η ανομία που επικρατεί

στην πόλη πρέπει να εκλείψει. Υπάρχει μια πάνδημη διαμαρτυρία απέναντι στη βία. Αυτό σε ένα

κράτος δικαίου και μία σύγχρονη ευρωπαϊκή πρωτεύουσα είναι ανεπίτρεπτο».-Για το αν τα επεισόδια

δεν γίνονται στο κέντρο Γ. ΚΑΜΙΝΗΣ:  «Δυστυχώς δεν είναι έτσι. Και το 2010 τα έσπασαν στο

Κολωνάκι. Με τον ίδιο τρόπο. Με το ίδιο προμελετημένο σχέδιο. Και το καλοκαίρι του 2011 επιτέθηκαν

πάλι στην περιοχή του Κολωνακίου. Η συμμορία αυτών των ανθρώπων λειτουργεί ανενόχλητα».

-Που επικεντρώνονται οι ευθύνες 

Γ. ΚΑΜΙΝΗΣ: «Υπάρχουν ευθύνες όλων. Υπάρχει μία γενικότερη ανοχή σε αυτό το φαινόμενο. Δεν

επιτρέπεται να μην μπορούν να λειτουργήσουν, λόγου χάρη, τα καταστήματα την Κυριακή. Εδώ δεν

έχεις να κάνεις με βαριοπούλες, αλλά με συντεχνίες που δεν επιτρέπουν στον κόσμο να
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λειτουργήσει. Δεν επιτρέπουν στην οικονομία της Αθήνας αυτή την εποχή, την τόσο ευνοϊκή από την

μεγάλη άνοδο του τουρισμού, οι άνθρωποι να πάρουν μίαν ανάσα. Δυστυχώς είναι πολύ βαθύτερο το

φαινόμενο».-Αν τα φαινόμενα συνδέονται μεταξύ τους Γ. ΚΑΜΙΝΗΣ: «Διαφορετικά είναι και ο καθένας

έχει την ευθύνη του, αλλά βλέπετε πόσες όψεις έχει το ζήτημα; Και αυτό εγώ ως δήμαρχος Αθηναίων

δεν θα σταματήσω να το στηλιτεύω».-Συνομιλίες με Τόσκα.Γ. ΚΑΜΙΝΗΣ:  «Μιλάμε με όποιον πρέπει

να μιλάμε. Και με τον κ. Τόσκα και με την κυβέρνηση και με την αντιπολίτευση, το έχω ξεκαθαρίσει

επανειλημμένως. Φυσικά και υπάρχουν ευθύνες αλλά θα πρέπει όλοι να καθίσουμε σε ένα τραπέζι

και να δούμε τι θα κάνουμε με την ανομία γενικότερα στην πόλη. Λειτουργούν ως συγκοινωνούντα

δοχεία».

Οι Περιφερειάρχες Βορείου Αιγαίου κα. Χριστιάνα Καλογήρου και Αττικής κα. Ρένα Δούρου,

παραχώρησαν σήμερα στη Μυτιλήνη συνέντευξη τύπου για τη δωρεά της Περιφέρειας Αττικής στην

Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου ποσού 2.900.000 ευρώ, προκειμένου να καταστεί δυνατή η υλοποίηση

του έργου βελτίωσης τμημάτων επαρχιακής οδού Παπάδου - Πλωμαρίου / τμήμα Α - παράκαμψη

Αγίου Ισιδώρου. Ακολουθούν τα κυριότερα σημεία της συνέντευξης τύπου:

Χριστιάνα Καλογήρου: «Ευχαριστώ τη Ρένα Δούρου για την παρουσία της και χαίρομαι που η

Περιφερειάρχης Αττικής είναι εδώ.Υπάρχουν καταστάσεις, συνθήκες και ανάγκες που φέρνουν τους

ανθρώπους πιο κοντά, κάνουν τα ενδιαφέροντά τους να συναντηθούν, αναζητούν απαντήσεις και

επεξεργάζονται λύσεις.Ευχαριστούμε τη Ρένα Δούρου και την Περιφέρεια Αττικής γιατί συναντιόμαστε

σε μια τέτοια ανάγκη μέσα από μία απάντηση και μία λύση.Η δυνατότητα των ανθρώπων να ακούνε τις

ανάγκες δείχνει πολλά και για τους ίδιους και για τον τρόπο με τον οποίο πολιτικά αντιλαμβάνονται τα

πράγματα.Είναι γνωστό ότι με επιστολή μας ζητήσαμε την οικονομική συνδρομή της Περιφέρειας

Αττικής για την υλοποίηση του έργου «Βελτίωση τμημάτων επαρχιακής οδού Παπάδου- Πλωμαρίου/

Τμήμα Α’- Παράκαμψη Αγίου Ισιδώρου», κόστους 2.900.000 ευρώ. Μετά από τρεις ώρες η

Περιφερειάρχης Αττικής ανταποκρίθηκε. Σε μια εποχή που ο σεισμός έχει φέρει νέες ανάγκες, η

συμβολή της Περιφέρειας Αττικής παίρνει νέα διάσταση. Πιστεύω βαθιά ότι η Περιφέρειες με οδηγό

ένα πνεύμα αμοιβαιότητας και αλληλεγγύης, έχουν πολλά να προσφέρουν σε μια εποχή που έχει την
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κρισιμότητα που όλοι γνωρίζουμε και όλοι ζούμε. Καθώς εξελίσσονται τα πράγματα σε κάθε εποχή

που τα ζητήματα τίθενται με νέο τρόπο, εμείς ως εκφραστές μιας περιφερειακής αντίληψης

διακυβέρνησης, οφείλουμε να κατανοήσουμε τις νέες συνθήκες και να επεξεργαστούμε νέους

τρόπους αντιμετώπισης.Η επινοητικότητα και η πολιτική δημιουργία είναι αυτό που μας χρειάζεται

σήμερα.Την ώρα που είναι απαιτητικές οι νέες ανάγκες, εμείς πρέπει να κινηθούμε με μεγαλύτερη

ταχύτητα και κυρίως με περισσότερη φαντασία. Οφείλουμε διαρκώς να αλλάζουμε αναζητώντας πάντα

το καλύτερο. Η στασιμότητα είναι ο εχθρός. Μόνο η κίνηση έχει μέσα της τις λύσεις».

Ρένα Δούρου: «Ευχαριστώ την κα. Καλογήρου για τη θερμή υποδοχή και τη φιλοξενία της καθώς και

όλους όσοι εργάστηκαν αποτελεσματικά υπό μεγάλη χρονική πίεση για τούτη την επίσκεψη – μια

επίσκεψη που έχει στο επίκεντρό της την έμπρακτη αλληλεγγύη προς την τοπική κοινωνία της

Λέσβου. Μια απόφαση, όχι αποσπασματική αλλά τμήμα της ευρύτερης στρατηγικής περιφερειακής

συνεργασίας. Εκείνης δηλαδή της συνεργασίας που επιβάλλεται σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο,

για να οικοδομήσουμε μια βιώσιμη ανάπτυξη, που παράγει θέσεις δουλειάς, με όρους αλληλεγγύης

και κοινωνικής συνοχής. Η σημερινή Διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής, από την πρώτη στιγμή που

αναλάβαμε, θέσαμε το στοίχημα της αλλαγής του προτύπου άσκησης Διοίκησης, με όρους

αξιοπιστίας, τήρησης της νομιμότητας και αποτελεσματικότητας.Στο πλαίσιο εντάσσονται οι αποφάσεις

και οι ενέργειές μας σε ό,τι αφορά την έμπρακτη αλληλεγγύη μας – είτε πρόκειται για το προσφυγικό

είτε για τη στήριξη περιοχών που επλήγησαν από σεισμούς. Όπως π.χ. το νησί σας ή την

Κεφαλονιά.Θυμίζω εδώ ότι η προηγούμενη Διοίκηση είχε υποσχεθεί, περιοριζόμενη σε μια εξαγγελία,

στήριξη με 5 εκ. της πληγείσας από τους σεισμούς Κεφαλονιάς, χωρίς όμως να υλοποιήσει την

υπόσχεση, με την προώθηση του κατάλληλου νομοθετικού πλαισίου, αν και γνώριζε το νομοθετικό

κενό, το οποίο καθιστούσε την απόφαση αυτή «λόγια του αέρα». Όμως η αλληλεγγύη αν δεν

μεταφράζεται σε έργο, συνιστά κοροϊδία. Κοροϊδία των πολιτών, των πληγέντων, των αιρετών. Και

επίσης συνιστά και απαξίωση της ίδιας της έννοιας της πολιτικής, υπό το πρίσμα της ευθύνης

απέναντι στους πολίτες.Αυτούς τους δύο σκοπέλους αποφύγαμε στην Περιφέρεια Αττικής,

εντάσσοντας τις ενέργειες αλληλεγγύης στο ευρύτερο πλαίσιο της Διαπεριφερειακής συνεργασίας, θα
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επανέλθω σε αυτό, και παράλληλα συμβάλλοντας καθοριστικά στη δημιουργία του κατάλληλου

νομοθετικού πλαισίου.Συγκεκριμένα, οι αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής, ύστερα

από εισηγήσεις της Διοίκησής μας, δεν αποτελούν αποσπασματικές ενέργειες. Αλλά αποφάσεις και

ενέργειες τμήματα μιας ευρύτερης στρατηγικής. Της στρατηγικής της διαπεριφερειακής συνεργασίας.

Μια συνεργασίας που οφείλει να διέπεται από τις αρχές της αλληλεγγύης, της αμοιβαιότητας, της

συλλογικότητας, στο όνομα της εξυπηρέτησης του Δημοσίου συμφέροντος και των πολιτών. Μια

συνεργασία δηλαδή, η οποία αναδεικνύει τον κομβικό ρόλο που έχουν και πρέπει να διαδραματίζουν

οι Περιφερειακές Αρχές, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες, είτε πρόκειται για τα αναπτυξιακά ζητήματα

της παραγωγικής ανασυγκρότησης είτε για συνδρομή σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών. Παράλληλα

προχωρήσαμε στη συνδιαμόρφωση του κατάλληλου νομοθετικού πλαισίου, ύστερα από τη

διαπίστωση ανάγκης για νομοθετική ρύθμιση για να μην μένουν λόγια του αέρα οι υποσχέσεις

στήριξης, οικονομικής και όχι μόνο. Προχωρήσαμε έτσι στην απαραίτητη νομοθετική ρύθμιση, που

ήλθε και ψηφίστηκε στη Βουλή στις 27 Ιουνίου, με το άρθρο 29 του Νόμου 4479/2017

«Τροποποιήσεις του Ν.2725/1999 (Α121) και άλλες διατάξεις», όπου στο άρθρο 57 του ν. 4456/2017

(Α΄24) προστίθεται παράγραφος 2 σχετικά με τη δωρεά χρημάτων εξ ιδίων πόρων από Περιφέρεια της

χώρας στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου υπέρ της Περιφερειακής Ενότητας Λέσβου, µε απόφαση του

οικείου Περιφερειακού Συμβουλίου, κατά παρέκκλιση των διατάξεων του π.δ. 30/1996 και του π.δ.

242/1996, για την υλοποίηση έργων, μελετών, προμηθειών και υπηρεσιών προκειμένου να

αντιμετωπιστούν τα αποτελέσματα και οι συνέπειες του σεισμού στη Λέσβο, στις 12.6.2017.Με τον

τρόπο αυτόν αντιλαμβανόμαστε όχι μόνο την έμπρακτη αλληλεγγύη αλλά την ίδια την παραγωγή

έργου και την άσκηση πολιτικής από την Περιφέρεια Αττικής. Χωρίς τυμπανοκρουσίες, χωρίς

εντυπωσιοθηρίες, χωρίς ξύλινο προπαγανδιστικό λόγο, χωρίς να κάνουμε μικροπαραταξιακά,

μικροκομματικά παιχνίδια. Με σεβασμό στους πολίτες και τις τοπικές κοινωνίες που δοκιμάζονται από

τους σεισμούς, κάνουμε σοβαρή πολιτική παρέμβαση, μετρήσιμη, με απτά αποτελέσματα.Σε ό,τι

αφορά στη Λέσβο, στο πλαίσιο της επικοινωνίας και της συνεργασίας που έχουμε με την ομόλογό

μου, κα Χριστιάνα Καλογήρου, πήραμε την απόφαση για τη δωρεά ύψους 2.9 εκατομμυρίων ευρώ για

τις ανάγκες του νησιού που πλήγηκε από τον καταστροφικό σεισμό. Προχωρήσαμε στη λήψη

απόφασης κατά την συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου στις 29 Ιουνίου, οριοθετώντας την

νομικά και ουσιαστικά ‘θωρακίζοντάς’ την ώστε να μη επιδέχεται αμφισβήτησης, υπονόμευσης του

κύρους της και της αποτελεσματικότητάς της.Με λίγα λόγια, η δωρεά της Περιφέρειας Αττικής, ύστερα

από την πρόταση της Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου, κι εδώ να εξάρω το σύστημα και τη σοβαρότητα

με την οποία ενήργησε η κα Καλογήρου, στοχεύει στη στήριξη της τοπικής κοινωνίας, υπηρετεί τους

πολίτες που δοκιμάζονται σήμερα, συμβάλλοντας στην ανάπτυξη του νησιού. Συνιστά πολιτική

παρέμβαση που υλοποιείται με όρους σεβασμού της νομιμότητας, διαφάνειας και

αποτελεσματικότητας, στο πλαίσιο της αλληλεγγύης όχι μόνο των Περιφερειών αλλά όλων των

δημόσιων φορέων μιας συντεταγμένης Πολιτείας».



28/7/2017 ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ Ιγνάτι ος Καϊ τεζί δης: Υλοποι ούμε ένα ι στορι κό έργο βελτί ωσης της ποι ότητας της ζωής των πολι τών και  αναβά…

http://www.atticanews.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=63718:2017-07-27-15-15-26&catid=42:2010-03-31-07-49-46&Itemid=57 10/61

Για την κοινή δήλωση Καμίνη - Μπουτάρη που αφορά στο πανεπιστημιακό άσυλοΓ. ΚΑΜΙΝΗΣ:

«Υπάρχει πράγματι ο λαϊκισμός των μεταπολιτευτικών κυβερνήσεων, αυτή η ιστορία με το άσυλο, του

οποίου ο προορισμός είναι να προστατεύει την ελευθερία της έκφρασης, της διδασκαλίας και της

έρευνας μέσα στο πανεπιστήμιο. Τελικά όμως επικρατούν πάρα πολύ συχνά ομάδες τραμπούκων,

οπότε το άσυλο ουσιαστικά έχει καταργηθεί. Η παθογένεια αφορά και την πλευρά της αστυνομίας, η

οποία παραδοσιακά ενώ έβλεπε να γίνονται αξιόποινες πράξεις μέσα στα πανεπιστήμια, εάν δεν

υπήρχε πολιτική εντολή, δεν παρενέβαινε. Με τον Γιάννη Μπουτάρη το σκεφθήκαμε πάρα πολύ

ψύχραιμα, παρεμβαίνοντας στο θέμα του ασύλου, γιατί συνδέεται άρρηκτα με τη λειτουργία των

πόλεών μας. Γίνονται πράγματα μέσα στις σχολές, που δεν χωράει ο νους. Είναι ντροπή. Μέχρι και

εμπόριο ναρκωτικών γίνεται μέσα στις σχολές. Και το καταλαβαίνουμε πάρα πολύ καλά, ότι σε μια

περιοχή που θεωρείται άβατο για την αστυνομία, θα «ανθίσουν» και οι χειρότερες μορφές

εγκληματικότητας. Αυτά τα πράγματα θέλουν πολιτική βούληση. Θέλουν μια κυβέρνηση η οποία δεν

θα φοβηθεί αυτό το λεγόμενο -που εγώ δεν πιστεύω ότι υπάρχει πια- πολιτικό κόστος, και να

διαφυλάξει την ελευθερία της έκφρασης, της διδασκαλίας και της έρευνας μέσα στα πανεπιστήμια. Η

παρανομία πρέπει να βγει έξω από τα πανεπιστήμια».Για τις σχέσεις κυβέρνησης και δικαιοσύνηςΓ.

ΚΑΜΙΝΗΣ: «Σε μια ευνομούμενη χώρα επιβάλλεται να σχολιάζονται οι δικαστικές αποφάσεις. Αλλά ως

προς τη νομική τους ορθότητα. Από 'κει και πέρα, όποιος αρχίσει να υπαινίσσεται ή να το λέει

ξεκάθαρα, ακόμη χειρότερα, ότι οι δικαστές λειτουργούν με πολιτικά κριτήρια, φέρει το βάρος της

αποδείξεως, γιατί είναι μια πάρα πολύ σοβαρή κατηγορία. Επομένως, σε μια δημοκρατία «ναι» στην

κριτική στις δικαστικές αποφάσεις, αλλά κριτική με βάση επιστημονικά κριτήρια. Αναφορικά με την

τοποθέτηση της κυρίας Θάνου στη νομική υπηρεσία του πρωθυπουργικού γραφείου, είναι κάτι το
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οποίο δεν μου αρέσει καθόλου. Γιατί η δικαιοσύνη, ακριβώς για να ασκεί τον παιδαγωγικό της ρόλο,

δεν πρέπει μόνο να είναι ανεξάρτητη, πρέπει και να φαίνεται ανεξάρτητη. Οπότε, σκεφθείτε τώρα,

πρόεδρος του Αρείου Πάγου η οποία διορίζεται -και κακώς προβλέπει έτσι το Σύνταγμα μας, αυτή

είναι η ρύθμιση και πρέπει να αλλάξει- από την κυβέρνηση και από το υπουργικό συμβούλιο, δέκα

μέρες μετά την συνταξιοδότησή της, να πηγαίνει στο πρωθυπουργικό γραφείο. Είναι ένα τεράστιο

σφάλμα και νομίζω ότι στέλνει ένα πάρα πολύ κακό μήνυμα στην κοινωνία και τους δικαστές».Για το

άνοιγμα των καταστημάτων στο εμπορικό και ιστορικό κέντρο της Αθήνας τις ΚυριακέςΓ.

ΚΑΜΙΝΗΣ: «Εμένα άποψη μου είναι, και την έχω πει πάρα πολύ καθαρά από την πρώτη στιγμή, ότι

στις τουριστικές περιοχές στο εμπορικό και ιστορικό κέντρο, πρέπει τα καταστήματα να έχουν την

ευχέρεια να παραμένουν ανοικτά τις Κυριακές, υπό τον απαράβατο όρο τήρησης της εργατικής

νομοθεσίας. Είμαστε μια τουριστική περιοχή, αυτό προσελκύει τουρίστες και πιστεύω θα προσελκύσει

και τους Έλληνες στο κέντρο τις Κυριακές, γιατί το κέντρο χρειάζεται διαρκώς ζωή. Στο κέντρο

υπάρχουν πάρα πολλοί διατεθειμένοι να ανοίγουν, αλλά δεν ξέρω αν φοβούνται πιθανότατα τις

αντιδράσεις από τα συνδικάτα».Για την άνοδο της Αθήνας ως τουριστικού προορισμούΓ.

ΚΑΜΙΝΗΣ: «Πρόκειται για μια μεγάλη επιτυχία. Το παλέψαμε συστηματικά μαζί με το υπουργείο, τον

ΕΟΤ και τους παράγοντες του τουρισμού, εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Ποιός ήταν ο στόχος; Πρώτα

από όλα, η Αθήνα να γίνει αυτόνομος τουριστικός προορισμός. Δηλαδή, να μην έρχεται κάποιος να

μένει μια νύχτα μόνο για να δει την Ακρόπολη και να φεύγει, αλλά να μένει μέρες. Και κατά δεύτερο

λόγο, να διευρύνουμε και την τουριστική περίοδο. Γι αυτό και με διάφορες εκδηλώσεις, με τον

Μαραθώνιο, με τον Γύρο της Αθήνας, με τον Ημιμαραθώνιο, με τη γιορτή για τη δημοκρατία, το φόρουμ

της δημοκρατίας το φθινόπωρο, αυτό το έχουμε καταφέρει».
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«Οι κλεψιές δημοσίου χρήματος δεν παραγράφονται. Το Ποτάμι θα επιμείνει. Τα λεφτά που χάθηκαν

στην άμυνα, στην υγεία και τις εργολαβίες δεν θα ξεχαστούν» ξεκαθάρισε ο Σταύρος Θεοδωράκης

στην εφ΄όλης της ύλης συνέντευξη στην εφημερίδα Real και το δημοσιογράφο Βασίλη Σκοuρή.O

επικεφαλής του Ποταμιού είπε πως «η μεγάλη αποτυχία όλων των πρωθυπουργών από τη

μεταπολίτευση μέχρι σήμερα είναι ότι δεν κατάφεραν να ελέγξουν τους παράγοντες και τους

παραγοντίσκους που στο όνομα του κόμματος και της πατρίδας πλούτισαν εις βάρος της κοινωνίας».

«Ακόμα και σήμερα», τόνισε ο Σταύρος Θεοδωράκης, «ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ και ΝΔ είπαν "όχι" στην

άσκηση δίωξης του Παπαντωνίου. Μόνο το Ποτάμι ψήφισε "ναι"».Στο ερώτημα αν το Ποτάμι θα

συμπορευτεί με τη ΔΗ.ΣΥ. ο Σταύρος Θεοδωράκης απάντησε πως «η λύση δεν βρίσκεται αριστερά –

ούτε βέβαια δεξιά και αυτό που ο ίδιος επιθυμεί είναι μια προοδευτική επανάσταση» και έφερε το

παράδειγμα του Εμανουέλ Μακρόν. «Έφτιαξε ένα κίνημα χωρίς βαρίδια, χωρίς εξαρτήσεις,

χρησιμοποιεί ανθρώπους από όλο το πολιτικό φάσμα, που τους ενώνουν οι λύσεις και όχι το

παρελθόν» είπε ο κ. Θεοδωράκης.Ο επικεφαλής του Ποταμιού παραδέχτηκε ότι τον προβληματίζουν

οι δημοσκοπήσεις αλλά αυτό δεν αποτελεί αιτία για να νερώσουν το κρασί τους οι Ποταμίσιοι. «Αυτό

που τους ένωσε ήταν ένα σύνθημα: να τα αλλάξουμε όλα, χωρίς να γκρεμίσουμε τη χώρα. Και ο

στόχος τους παραμένει ένας: η σύγκρουση με τα κατεστημένα που κυβέρνησαν και κυβερνούν τη

χώρα, με τις συντεχνίες και τα συμφέροντα» σημείωσε.O Σταύρος Θεοδωράκης επιμένει πως για τον

ίδιο σημασία έχει να μη χαθεί η διαφορετική πολιτική λύση του Ποταμιού και μόνο με αυτό το σκεπτικό

συζητάει τις προτάσεις που γίνονται. Όπως διευκρινίζει «οι απαντήσεις θα δοθούν τη στιγμή που

πρέπει».Στο ερώτημα αν το Ποτάμι θα συνεργαστεί μετεκλογικά με τη Νέα Δημοκρατία ο Σταύρος
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Θεοδωράκης απάντησε πως δεν θα παζαρέψει καρέκλες και πως οποιαδήποτε συνεργασία θα γίνει

με βάση τις λύσεις που έχει και μπορεί να δώσει το Ποτάμι γιατί «έχει και τους ανθρώπους για να το

κάνει και τολμά να αγγίξει ιερές αγελάδες, όπως είναι οι κομματικοί εγκάθετοι στο δημόσιο τομέα που

δεν κάνουν τη δουλειά τους. Αυτούς το Ποτάμι θα τους διώξει» είπε με απόλυτη σαφήνεια ο

επικεφαλής του Ποταμιού.Για το θέμα του Πάνου Καμμένου και τη συνομιλία που είχε με ισοβίτη σε

μια εν εξελίξει δικαστική υπόθεση, είπε πως «αυτά είναι πράγματα που δεν στέκουν σε μια

δημοκρατική, ευρωπαϊκή χώρα» και κάλεσε τον υπουργό Άμυνας «να πάψει να παίζει στο τουίτερ και

στο κινητό του και να ασχοληθεί με αυτό που του έχει ανατεθεί».Ο Σταύρος Θεοδωράκης χαρακτήρισε

αστείες θεωρίες τα σενάρια περί πρόωρων εκλογών και προέβλεψε ότι δεν θα γίνουν, όσο και αν

κάποιοι στην ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ θέλουν να κρατούν τον κόσμο σε προεκλογική επαναστατική

γυμναστική.Διαβάστε ολόκληρη τη συνέντευξη παρακάτω:Πριν λίγες μέρες κάνατε μια ανάρτηση στο

Facebook και υποστηρίξατε ότι το καλοκαίρι του ‘15 η μισή κυβέρνηση φλέρταρε με τη δραχμή.

Αναφέρατε μάλιστα ότι και ο κ.Τσίπρας το συζητούσε. Είναι κάτι που σας είχε πει τότε ο ίδιος;

Δεν είναι η ώρα να κάνουμε αυτή τη συζήτηση. Αλλά είναι σαφές ότι το καλοκαίρι του ‘15 η χώρα

αιωρήθηκε πάνω από την άβυσσο της δραχμής. Άλλωστε το παραδέχθηκε αυτές τις μέρες και ο κ.Κιμ,

ο διαχρονικός σύμβουλος της κυβέρνησης, σήμερα του κ.Τσακαλώτου και χθες του κ.Βαρουφάκη.

Σχεδίαζαν ένα σύστημα παράλληλων πληρωμών που θα ήταν το πρώτο βήμα για παράλληλο

νόμισμα. Αν ανατρέξετε στην ειδησεογραφία θα δείτε ότι το είχαμε καταγγείλει από τότε.Πότε όμως θα

μάθουμε τι ακριβώς συνέβη; Πιστεύετε ότι η Βουλή θα μπορούσε να διερευνήσει το θέμα με μια

εξεταστική επιτροπή; 

Δυσκολεύομαι να πιστέψω ότι κάποιοι θα ομολογήσουν την αλήθεια στη Βουλή. Ειδικά αυτή την

εποχή της μεγάλης πόλωσης. Θα χρειαστεί χρόνος για να ανοίξουν όλα τα στόματα. Άλλωστε αυτού

του τύπου οι επιτροπές της Βουλής συνήθως δεν καταλήγουν πουθενά.Αναφέρεστε προφανώς στην

επιτροπή για τον Παπαντωνίου που ξεκίνησε με τυμπανοκρουσίες, τελικά όμως η Βουλή ψήφισε «όχι»

στην άσκηση δίωξης του.

Η Βουλή ψήφισε όχι, το Ποτάμι ψήφισε ναι. Ήταν λίγο αστείο γιατί ήρθε ο κ.Τσίπρας στη Βουλή

κατήγγειλε το ΠΑΣΟΚ για τα σκάνδαλα, κατήγγειλε την ΝΔ και αμέσως μετά και οι τρεις, ΣΥΡΙΖΑ – ΝΔ

και ΠΑΣΟΚ, ψήφισαν εναντίον της δίωξης. Και μόνο εμείς επιμείναμε να κρατηθεί η υπόθεση

ζωντανή.Τον Μάρτιο είχατε αποκαλύψει στην Βουλή ότι ο πρώην υπουργός είχε τρεις νέους

λογαριασμούς στην Ελβετία κάτι που επιβεβαιώθηκε. Μάλιστα σας είχε καλέσει και η Εισαγγελία.

Έχετε και άλλα στοιχεία που σας επέβαλαν να πείτε ναι στην δίωξη Παπαντωνίου;

Όταν αποκάλυψα στη Βουλή την υπόθεση των τριών λογαριασμών κάποιοι δυσανασχέτησαν. Όλοι

φωνάζουν ηια τα σκάνδαλα των αντιπάλων τους αλλά κανείς δεν θέλει να μιλάει για τα σκάνδαλα του

χώρου του. Η υπόθεση πάντως προχωράει. Και οι δικαστές, να είστε σίγουροι, θα βρουν την άκρη.

Τους στηρίζουμε. Αλλά καλό είναι να μην μπλεκόμαστε στα πόδια τους. Ότι είχα να πω το είπα στους

ίδιους. Το Ποτάμι πάντως θα επιμείνει. Τα λεφτά που χάθηκαν στην άμυνα, στην υγεία και τις

εργολαβίες δεν θα ξεχαστούν. Οι κλεψιές δημοσίου χρήματος δεν παραγράφονται.Πώς σχολιάζετε

όμως την σιωπή του Κώστα Σημίτη επί του θέματος; Δεν πρέπει να τοποθετηθεί για τα σκάνδαλα επί

των ημερών του; 

Προφανώς και ο Κώστας Σημίτης περιμένει τις αποφάσεις της δικαιοσύνης. Πάντως για την ανοιχτή

πληγή της διαφθοράς έχει εκφραστεί. Αναγνωρίζει ότι το κομματικό κράτος της συναλλαγής έμεινε

ζωντανό και επί των ημερών του. Και αυτό είναι μια μεγάλη αποτυχία όλων των πρωθυπουργών από
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την μεταπολίτευση μέχρι και σήμερα. Δεν κατάφεραν να ελέγξουν τους παράγοντες και τους

παραγοντίσκους που στο όνομα του κόμματος και της πατρίδας, πλούτισαν εις βάρος της

κοινωνίας.Στο συνέδριο της ΔΗΣΥ την περασμένη εβδομάδα, οι σύνεδροι σας επεφύλαξαν θερμή

υποδοχή. Εσείς όμως δεν φανήκατε το ίδιο θερμός απέναντι στην πρόταση της κυρίας Γεννηματά.

Τελικά, κ. Θεοδωράκη, θα πάτε «όλοι μαζί»;

«Όλοι μαζί» προς τα που; «Μπροστά αριστερά» όπως λένε πολλά στελέχη του ΠΑΣΟΚ; Για μας

κ.Σκουρή η λύση δεν βρίσκεται αριστερά – ούτε βέβαια δεξιά. Θέλουμε μια προοδευτική επανάσταση.

Δείτε και το παράδειγμα του Μακρόν. Έφτιαξε ένα κίνημα χωρίς βαρίδια, χωρίς εξαρτήσεις και

χρησιμοποιεί ανθρώπους από όλο το πολιτικό φάσμα. Τους ενώνουν οι λύσεις και όχι το παρελθόν.Ο

Μακρόν πάντως κατάφερε να συγκινήσει την πλειοψηφία των Γάλλων, ενώ το Ποτάμι αντιστοίχως

δυσκολεύεται στις δημοσκοπήσεις.

Δεν έχετε άδικο. Και είναι κάτι που μας προβληματίζει. Αυτός όμως δεν είναι λόγος για να νερώσουμε

το κρασί μας. Στο Ποτάμι μαζεύτηκαν κεντροαριστεροί, κεντροδεξιοί, οικολόγοι, εναλλακτικοί,

σοσιαλδημοκράτες, νέοι που δεν είχαν σχέση με την πολιτική… Αυτό που μας ένωσε ήταν ένα

σύνθημα: να τα αλλάξουμε όλα, χωρίς να γκρεμίσουμε τη χώρα. Να συγκρουστούμε με τα

κατεστημένα που κυβέρνησαν και κυβερνούν τη χώρα, με συντεχνίες και συμφέροντα.Κάποιοι σας

προτρέπουν πάντως να κατεβείτε και να διεκδικήσετε την ηγεσία του νέου φορέα. Με την δική σας

πολιτική πρόταση. Η κυρία Γεννηματά θα λέει «μπροστά και αριστερά», εσείς θα λέτε «ούτε αριστερά,

ούτε δεξιά» και οι πολίτες θα αποφασίσουν. 

Το θέμα είναι να μην χαθεί η διαφορετική πολιτική λύση του Ποταμιού. Αυτό μας απασχολεί. Με αυτό

το σκεπτικό λοιπόν συζητάμε τις προτάσεις που γίνονται και προφανώς θα δώσουμε τις απαντήσεις

μας τη στιγμή που πρέπει. Δεν θα πούμε τίποτε άλλο μέχρι εκείνη τη στιγμή. Ο κόσμος θέλει από

εμάς αγώνες για τα προβλήματα του και όχι ατέλειωτες θεωρητικές κουβέντες.Στο συνέδριο της

ΔΗ.ΣΥ. είπατε ότι οι μεταγραφές βουλευτών – «μετά από παζάρια και υποσχέσεις» όπως τονίσατε -

δημιούργησαν χάσμα στις σχέσεις σας. Πως πιστεύετε ότι μπορεί να καλυφθεί αυτό το χάσμα; Το

θεωρείτε εμπόδιο σε μια μελλοντική συνεργασία;

Προφανώς είναι εμπόδιο. Είναι μια άλλη αντίληψη πολιτικής. Και χάρηκα που αρκετοί σύνεδροι της

ΔΗΣΥ στο τέλος της ομιλίας μου ήρθαν και μου είπαν «καλά έκανες και είπες για τις μεταγραφές

βουλευτών». Οι αλαζονικές κινήσεις των μηχανισμών, δεν είναι πολιτική. Ελπίζω να το έχει καταλάβει

και η ηγεσία της ΔΗΣΥ και να αναζητά τον τρόπο που θα καλύψει αυτό το χάσμα.Υπάρχει ένα νέο

φλερτ στις σχέσεις σας με την κυρία Διαμαντοπούλου και τον κ.Φλωρίδη; Διοργανώσατε από κοινού

μια εκδήλωση εναντίον των αλλαγών που ετοιμάζει ο κ.Γαβρόγλου στην παιδεία. 

Δεν υπάρχει νέο φλερτ. Παραμένουμε σύμμαχοι. Και ειδικά στο θέμα της Παιδείας δίνουμε μαζί μια

μεγάλη μάχη. Μαζί με φοιτητές και καθηγητές. Η κυβέρνηση, για να καλύψει την μνημονιακή της

στροφή, το παίζει αριστερίστικα στα πανεπιστήμια και τα Εξάρχεια. Θέλουν να καταργήσουν τα αγγλικά

από τις πανεπιστημιακές σπουδές. Ενισχύουν και άλλο τις κομματικές παρατάξεις. Περιορίζουν την

ανεξαρτησία των Ιδρυμάτων. Είναι τρελά αυτά τα πράγματα.Θα έχει συνέχεια αυτή η κοινή δράση με

προσωπικότητες του εκσυγχρονιστικού χώρου και με κινήσεις όπως η Κοινωνία Αξιών;

Προφανώς θα έχει συνέχεια όσο θα υπάρχουν προβλήματα που θέλουν λύσεις. Και οι λύσεις θέλουν

συνεργασίες.Πως είναι οι σχέσεις σας με τον Κυριάκο Μητσοτάκη; Αν βγει πρώτος αλλά όχι

αυτοδύναμος θα συνεργαστείτε μαζί του;

Σας έχω απαντήσει ξανά σε αυτό. Το Ποτάμι δεν θα παζαρέψει καρέκλες. Αλλά δεν ήρθαμε στην
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πολιτική για να είμαστε στην κερκίδα. Έχουμε και ανθρώπους και λύσεις. Ίσως μάλιστα σε μερικά

παλιά προβλήματα να είμαστε και οι μόνοι που τολμούν να έχουν λύσεις.Θα μου πείτε πάλι για το

κομματικό κράτος…

Ναι. θα σας πω ότι το δημόσιο δεν ανήκει στους κομματικούς συνδικαλιστές, ότι πρέπει να διώξουμε

από το δημόσιο τους κομματικούς εγκάθετους που δεν κάνουν την δουλειά τους… Πράγματα που δεν

τολμάει κανείς να κάνει. Αυτά μας διαχωρίζουν από την κυβερνητική πρακτική του ΠΑΣΟΚ, της ΝΔ και

τώρα του ΣΥΡΙΖΑ.Η πρόταση του Αλέξη Τσίπρα προς το ΠΑΣΟΚ για προγραμματικό διάλογο μετά τις

εκλογές, γιατί εκτιμάτε ότι γίνεται; Εσάς σας αφορά;

Ίσως ο κ. Τσίπρας να αισθάνεται ανασφάλεια μετά από τόσες γκάφες του κ.Καμμένου και να ψάχνει

εναλλακτική λύση. Και επειδή και στο παρελθόν έχει πάρει υπουργούς του ΠΑΣΟΚ να πιστεύει ότι

υπάρχουν ακόμη πρόθυμοι να συνεργασθούν μαζί του. Οι εποχές όμως άλλαξαν και δεν νομίζω ότι

θα βρεθούν πολλοί διαθέσιμοι να τον στηρίξουν.Εάν το Ποτάμι διέθετε τον απαιτούμενο αριθμό ψήφων

θα κατέθετε αίτηση για Εξεταστική Επιτροπή ή πρόταση μομφής για τον Πάνο Καμμένο;

Η δική μας άποψη έχει διατυπωθεί από πολύ νωρίς. Άπλετο δικαστικό φως στην υπόθεση και καμία

ασυλία σε κανέναν. Παράλληλα όμως δεν μπορεί ένας υπουργός να καθοδηγεί έναν ισοβίτη σε μια εν

εξελίξει δικαστική υπόθεση. Αυτά είναι πράγματα που δεν στέκουν σε μια δημοκρατική, ευρωπαϊκή

χώρα.Η απάντηση του κ.Καμμένου είναι ότι έχει υποχρέωση να νοιάζεται για την απονομή

δικαιοσύνης 

Ο κ.Καμμένος δεν είναι υπουργός άνευ χαρτοφυλακίου. Είναι υπουργός Εθνικής Αμύνης σε μια

κρίσιμη μάλιστα στιγμή για τη χώρα. Ας πάψει λοιπόν να παίζει στο τουίτερ και στο κινητό του και ας

ασχοληθεί με αυτό που του έχει ανατεθεί.Τελικά το ΕΣΡ αποφάσισε ότι μπορούν να δοθούν

τουλάχιστον 7 τηλεοπτικές άδειες. 

Ναι και να σας θυμίσω ότι η πρόταση που κατέθεσε το Ποτάμι στη Βουλή μιλούσε για 8 άδειες. Άλλη

μια απόδειξη πόσο χρόνο χάνουμε με τους ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ. Στην χώρα πρέπει να υπάρξει ένας καθαρός

και νόμιμος τηλεοπτικός χάρτης. Να πληρώνουν όλοι τις υποχρεώσεις τους και να υπάρχει

ανταγωνισμός προς όφελος του τηλεθεατή και της πολυφωνίας. Αλλά οι ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ ήθελαν να

φτιάξουν τα δικά τους κανάλια. Και έστησαν όλη αυτή την ιστορία με την Φλωρεντία και τα

βοσκοτόπια.Αλήθεια κ. Θεοδωράκη, βλέπετε σύντομα εκλογές;

Με ρωτάτε αν ο κ.Τσίπρας θα κάνει πρόωρες εκλογές ξέροντας ότι θα χάσει; Αυτές είναι αστείες

θεωρίες. Κάποιοι στην ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ θέλουν να κρατούν τον κόσμο σε προεκλογική επαναστατική

γυμναστική. Και βέβαια λένε ψέματα. Γιατί ο κ.Τσίπρας και οι 153 δεν είναι διατεθειμένοι να χάσουν

ούτε μια μέρα εξουσίας.

Σπύρος Λυκούδης: Η επιβίωση της Κεντραριστεράς θέλει υπερβάσεις.

Συνέντευξη στην στήλη Άνθρωποι, της δημοσιογράφου Μυρτώς Λιαλιούτη στην εφημερίδα ΤΑ ΝΕΑ.
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Ψηφίσαμε ως Αντιπροέδρους της Βουλής στην πρόσφατη ψηφοφορία αυτούς που επέλεξαν να

προτείνουν τα κόμματα που είχαν – με βάση τον Κανονισμό της Βουλής – την ευθύνη της πρότασης.

Ψηφίσαμε απολύτως τυπικά και θεσμικά. Με τον ίδιο ακριβώς τρόπο που έχουμε ψηφίσει ως σήμερα

σε όλες τις συνόδους της Βουλής στις αντίστοιχες ψηφοφορίες.Αν αυτή η εκλογή είχε διαφορετικό

χαρακτήρα, είναι προφανές ότι θα είχαμε ψηφίσει αρνητικά στον Δ. Καμμένο για λόγους ιδεολογικούς,

πολιτικούς αλλά και πολιτικής αισθητικής και βεβαίως με αιτιολόγηση της ψήφου μας μέσα στην Βουλή

την ίδια ώρα. Δεν θα επιλέγαμε δηλαδή την σκόπιμη απουσία ως εύκολη λύση. Σε κάθε περίπτωση

πάντως ακούω με σεβασμό την κριτική που ασκείται στην ψήφο μας και βεβαίως την

επιχειρηματολογία που την συνοδεύει.Το Συνέδριο της ΔΗΣΥ αν είχε στόχο να αναζωογονήσει το

ενδιαφέρον σημαντικού τμήματος της κοινωνίας για το μέλλον της Κεντροαριστεράς, το πέτυχε. Αλλά

ως εκεί. Γιατί διαβάζω και ακούω υπερβολές από πλευράς ΔΗ.ΣΥ. που δεν ανταποκρίνονται στην

πραγματικότητα. Το Συνέδριο τροφοδότησε με ιδέες και προτάσεις έναν παγωμένο διάλογο. Δεν είναι

λίγο. Τα όσα όμως θα ακολουθήσουν είναι τα σημαντικά και εδώ έχει σημασία το πώς θα

διαχειριστούν τα επόμενα βήματα και η ΔΗΣΥ και άλλες πολιτικές δυνάμεις του χώρου, κυρίως το

Ποτάμι.Βεβαίως θύμιζε ΠΑΣΟΚ το Συνέδριο και πολύ μάλιστα, αφού στον κόσμο του ΠΑΣΟΚ

στηρίχθηκε. Ήταν αναμενόμενο. Μην αδικήσουμε όμως εξ’ αυτού τις προθέσεις των διοργανωτών.Το

ΠΑΣΟΚ που είναι όχι απλώς ο κορμός της ΔΗΣΥ αλλά και ο κινητήριος άξονας της, πρέπει να

αποδεχθεί μια μεγάλη αλήθεια, ότι ο κύκλος του, ως το κραταιό κόμμα των δεκαετιών της

μεταπολίτευσης, έχει κλείσει.Αυτό δεν λέγεται, τουλάχιστον από εμένα, απαξιωτικά. Αντιθέτως, τιμώ
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την προσφορά του σε κρίσιμες καμπές της μεταπολίτευσης και την γενναιότητά του στην τελευταία

περίοδο της κρίσης. Αλλά μια άλλη πορεία είναι απολύτως αναγκαία. Το ΠΑΣΟΚ , άρα και η ΔΗ.ΣΥ.,

πρέπει να πείσουν με μια σειρά τολμηρές επιλογές ότι πρέπει να συγκροτηθεί ένας ΝΕΟΣ, ενιαίος,

συλλογικός φορέας στον δημοκρατικό χώρο, ανοιχτός στην κοινωνία. Εγώ δεν πιστεύω βεβαίως ότι τα

κόμματα συγκροτούνται με πολιτική παρθενογέννηση, από το πουθενά ή δια περιπάτου. Οι

υπάρχουσες δυνάμεις θα γεννήσουν το νέο. Αλλά να το γεννήσουν. Έτσι θα πεισθούν όλοι για να

προστρέξουν.Όσες φορές βρέθηκαν στελέχη από όλα τα σχήματα, μικρά ή μεγαλύτερα της

Κεντροαριστεράς, για να αναζητήσουν τον κοινό πολιτικό τόπο, δεν δυσκολεύτηκαν. Τελευταία

απόδειξη το κοινό πόρισμα του περασμένου καλοκαιριού από ΠΑΣΟΚ, ΔΗΜΑΡ, Ποτάμι, Κινήσεις

Πολιτών και ΜΕΤΑρρυθμιστές της Αριστεράς. Προφανώς υπάρχουν ακόμα πλευρές για συζήτηση,

υπάρχουν διαφορές. Αλίμονο. Δεν είναι οι πολιτικοί χώροι νεκροταφείο σιγής. Αλλά ο κοινός τόπος

υπάρχει. Οι προσωπικές υπερβάσεις είναι αυτές που χρειάζονται. Και όχι για την επιβίωση του χώρου

αλλά για την δημιουργική ισορροπία του πολιτικού συστήματος.Κεντροαριστερά ή προοδευτικό

κέντρο; να ένα προκλητικό ερώτημα για μεγάλη ενδιαφέρουσα και ερεθιστική συζήτηση. Διαβάζω

κείμενα υποστηρικτικά της δημιουργίας ενός προοδευτικού Κεντρώου κόμματος στην Ελλάδα σήμερα.

Πολλοί αξιόλογοι άνθρωποι κλίνουν προς αυτήν την κατεύθυνση με τις αναλύσεις τους. Τις διαβάζω

προσεκτικά. Κάθε φορά όμως νομίζω πως βρίσκω καθαρά μπροστά μου τον βίαιο και ταχύ τρόπο με

τον οποίο βγήκε από τη σκέψη των καλών αυτών φίλων το σημαντικό ιστορικό και γεμάτο τομές και

εμπειρίες φορτίο της Αριστεράς και το αξιακό της απόθεμα, σημαντικά στοιχεία και σήμερα για τις

όποιες πολιτικές διαγνώσεις. Αυτή δε η αγνόηση ή και απαξίωση για κάθε τι που ακούγεται αριστερό,

προφανώς έχει σχέση με το πώς διασύρθηκε στις μέρες μας, από την περιπέτεια των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ, η

Αριστερά στο σύνολό της.Τι σημαίνει σήμερα Αριστερά, ακούς.Τι χρειάζεται σήμερα η Αριστερά,

ακούς.Θα μπορούσα πολύ άνετα νομίζω να αντιστρέψω:Τι σημαίνει σήμερα δηλαδή Κέντρο; τι

σημαίνει σήμερα δηλαδή Κεντρώος;Πιστεύω στην μεγάλη Δημοκρατική Μεταρρυθμιστική παράταξη με

κοινωνικά χαρακτηριστικά, στηριγμένα και στις αγωνιστικές παραδόσεις της Αριστεράς.Δηλαδή στην

Κεντροαριστερά.Την Αριστερά την δυσφημούν οι πολιτικές πρακτικές που αναιρούν τις αξίες της και

από τέτοιες ο ΣΥΡΙΖΑ είναι γεμάτος. Με ρωτάτε αν θα μπορούσα στο μέλλον να συνεργασθώ με τον

Αλ. Τσίπρα. Βεβαίως θα μπορούσα να συνεργαστώ με έναν διαφορετικό Τσίπρα σε μια διαφορετική

Αριστερά. Απαντώ έτσι και είμαι ειλικρινής, αλλά ταυτοχρόνως χαμογελώ γιατί θυμάμαι αυτό που κατά

καιρούς λέγαμε για να αποφύγουμε δύσκολες ερωτήσεις «εμείς υποστηρίζουμε μια… άλλη Ελλάδα

σε μια… άλλη Ευρώπη, σε έναν… άλλο κόσμο».Προφανώς δεν υπάρχουν σήμερα ηγετικές μορφές

σαν τον Λεωνίδα Κύρκο. Όσοι ζούσαμε πολιτικά κοντά του, δίπλα του, ξέρουμε τι δύναμη αντλούσαμε

από αυτόν και τι έμπνευση. Υπάρχει καμία αμφιβολία ότι οι ηγέτες βάζουν την σφραγίδα τους στις

εποχές και στα γεγονότα και υπάρχει καμία αμφιβολία ότι ένας ηγέτης σαν τον Λεωνίδα θα είχε

σήμερα λειτουργήσει καταλυτικά στη συγκρότηση του μεγάλου Δημοκρατικού χώρου;Δημοσιεύθηκε

στα ΝΕΑ08/07/2017
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Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ: Στο σημείο αυτό θα υποδεχθούμε στο στούντιο του STAR τον Αρχηγό της Αξιωματικής

Αντιπολίτευσης και Πρόεδρο της Νέας Δημοκρατίας κ. Κυριάκο Μητσοτάκη. Κύριε Πρόεδρε,

καλησπέρα σας και σας ευχαριστούμε που ήρθατε στο στούντιο STAR. Κ.

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Καλησπέρα, κυρία Ζαχαρέα, και ευχαριστώ για τη φιλοξενία. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Θέλω να

πάρω το νήμα από το σχόλιο της Κάτιας, θα ανοίξουμε βεβαίως όλη την ατζέντα της πολιτικής

επικαιρότητας, να ξεκινήσουμε όμως από την οικονομία γιατί και χθες στη Βουλή ήταν το θέμα της

συζήτησης. Ακούσαμε τον πρωθυπουργό να λέει ότι επιτεύχθηκαν πέντε στόχοι με τη συμφωνία του

Eurogroup και ότι θα βγούμε στις αγορές με το σπαθί μας. Το λένε και Ευρωπαίοι αξιωματούχοι αυτό,

ότι μπορούμε να βγούμε στις αγορές. Εσείς το αμφισβητείτε αυτό; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Να ξεκινήσω,

κυρία Ζαχαρέα, από εκεί που τελείωσε η κυρία Κάτια Μακρή. Η οριστικοποίηση της εκταμίευσης της

δόσης απαιτεί ακόμα την υλοποίηση κάποιων προαπαιτούμενων. Θυμίζω στους τηλεθεατές μας ότι η

δεύτερη αξιολόγηση έπρεπε να είχε ολοκληρωθεί από τον Φεβρουάριο του 2016. Είμαστε Ιούλιο του

2017, θα φτάσουμε πάρα πολύ κοντά σε μία κρίσιμη αποπληρωμή ενός ομολόγου για το οποίο δεν

έχουμε χρήματα και χρειαζόμαστε τη δόση αυτή για να μπορέσουμε να το αποπληρώσουμε. Τι

κερδίσαμε όλο αυτό το 16μηνο;Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Θα γίνει όμως η αποπληρωμή, δεν βλέπετε να υπάρξει

κάποιο εμπόδιο. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Εκτιμώ ότι θα υπάρξει τελικά, έστω και την τελευταία στιγμή

ολοκλήρωση της αξιολόγησης αλλά με τι κόστος; Η οικονομία είναι σε μία κακή κατάσταση, ύφεση

πέρυσι, αναιμική ανάπτυξη φέτος και η πραγματικότητα της οικονομίας είναι ότι, με εξαίρεση τον

τουρισμό, έχουμε πολύ περισσότερα λουκέτα από ό,τι καινούριες επιχειρήσεις που ανοίγουν. Αυτή

είναι η πραγματικότητα η οποία αποτυπώνεται σήμερα. Δυστυχώς, για το ζήτημα του χρέους δεν

κερδίσαμε απολύτως τίποτα χειροπιαστό.
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Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Μα το χρειαζόμαστε τώρα το χρέος; Ακούσαμε τον κ. Σόιμπλε να λέει ότι δεν είναι

απαραίτητο να έχουμε τώρα το χρέος. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Μη ρωτήσετε εμένα, ρωτήστε τον

πρωθυπουργό ο οποίος ανήγαγε το χρέος σε κεντρικό στόχο της διαπραγμάτευσης. Δεν πήραμε

τίποτα στο χρέος, δεν πήραμε τίποτα στην ποσοτική χαλάρωση. Η ανάπτυξη θα είναι πολύ

χαμηλότερη από αυτό το οποίο εκτιμάμε.Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Θα τα πάρουμε και τα δύο λέει ο κ.

Τσακαλώτος και είπε ο κ. Τσίπρας ότι υπάρχει και ένας έτοιμος αλγόριθμος για το χρέος. Κ.

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Από «θα» άλλο τίποτα. Ο κ. Τσακαλώτος είναι ο ίδιος ο οποίος έλεγε ότι αν φτάσουμε

Μάιο, Ιούνιο, καήκαμε. Γιατί τονίζω ότι η καθυστέρηση έχει κόστος. Διότι το βιώνουν οι πολίτες και διότι

φτάσαμε στο σημείο να δεσμευτούμε σε μία σειρά από μέτρα για το 2019 και το 2020 τα οποία πριν

από ένα χρόνο κανείς δεν μας ζητούσε. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Και όταν μιλάμε για τέταρτο

Μνημόνιο αυτό ακριβώς εννοούμε. Οι πολίτες πρέπει να γνωρίζουν σήμερα ότι το τίμημα για την

ολοκλήρωση αυτής της αξιολόγησης είναι η περικοπή του αφορολόγητου, είναι η μείωση των

συντάξεων, είναι η περικοπή επιδομάτων και είναι και περικοπές στα ειδικά μισθολόγια. Αυτά τα

συμφώνησε ήδη η Κυβέρνηση και θα υλοποιηθούν από το 2019 και μετά. Αυτό το οποίο κερδίσαμε;

Πράγματι την ολοκλήρωση, την τελευταία στιγμή, της αξιολόγησης, κάτι το οποίο σίγουρα μας βγάζει

από την εξαιρετικά δυσάρεστη θέση να είμαστε πάλι με την πλάτη στον τοίχο. Και ενδεχομένως,

εύχομαι να συμβεί αυτό, κάποια βελτίωση στο γενικότερο οικονομικό κλίμα. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Κερδίσαμε

πρώτη φορά, είπε ο πρωθυπουργός, ρήτρα για την ανάπτυξη, κερδίσαμε τράπεζα για την ανάπτυξη.

Γιατί γελάτε με αυτά; Δεν τα πιστεύετε; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Γελάω διότι ακούω τις δεσμεύσεις του

πρωθυπουργού με κάποια σχετική καχυποψία. Είναι ο ίδιος ο κ. Τσίπρας ο οποίος έλεγε τον

Ιανουάριο ότι δεν πρόκειται να δεχθεί ούτε ένα ευρώ πρόσθετα μέτρα και δέχθηκε 5,2 δις συνολικά

μέτρα για το 2018, το 2019 και το 2020. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Συμφωνείτε όμως και εσείς πως η οικονομία

είναι κλίμα. Άρα είμαστε σε ένα σημείο εκκίνησης θετικό; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Η οικονομία πράγματι είναι
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κλίμα και αυτό θα το διαπιστώσουν οι πολίτες αλλά οι Έλληνες και οι ξένοι επενδυτές όταν επέλθει η

πολιτική αλλαγή μετά τις επόμενες εκλογές. Γιατί το λέω αυτό; Ένας από τους λόγους που σήμερα

διαμορφώνεται κάπως ένα πιο θετικό κλίμα - όχι ο μόνος, αλλά ένας λόγος - έχει να κάνει με το

γεγονός, κυρία Ζαχαρέα, ότι όλοι γνωρίζουν σήμερα, κυρίως αυτοί που θα έρθουν να επενδύσουν τα

χρήματά τους, ότι η επόμενη Κυβέρνηση, αυτή που κατά πάσα πιθανότητα θα κερδίσει…Μ.

ΖΑΧΑΡΕΑ:Συμφωνείτε και εσείς, δηλαδή, ότι υπάρχει ένα πιο θετικό κλίμα. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Θα σας

απαντήσω, νομίζω, πολύ συγκεκριμένα. Αφήστε με να ολοκληρώσω λίγο τη σκέψη μου. Η επόμενη

Κυβέρνηση θα είναι μια Κυβέρνηση η οποία θα είναι πολύ πιο φιλική στις επενδύσεις, πολύ πιο

αποτελεσματική στην υλοποίηση των πολιτικών και μια Κυβέρνηση η οποία δεν θα έχει δυσκολία να

πει ότι ναι πρέπει να γίνουν μια σειρά από τολμηρές αλλαγές, όχι γιατί μας τις επιβάλλουν κάποιοι

ξένοι, αλλά γιατί τις χρειαζόμαστε ως χώρα.Αυτό σημαίνει ότι σε αντίθεση με το ’13 και το ’14, όπου

παραμόνευε στη γωνιά ο κ. Τσίπρας, που έλεγε ότι θα σκίσουμε τα Μνημόνια, πως υπάρχει μια

σοβαρή και φερέγγυα Αντιπολίτευση η οποία για όποιον θέλει να επενδύσει στην Ελλάδα εγγυάται

μεσομακροπρόθεσμη σταθερότητα. Αρκεί αυτό από μόνο του; Όχι. Για αυτό και βλέπετε ότι η

οικονομία δεν ανακάμπτει με τους ρυθμούς που περιμένουμε.

Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Θέτετε ένα θέμα δηλαδή ότι έχουμε ένα πρόγραμμα μπροστά μας το οποίο η

Κυβέρνηση δεν θέλει να το υιοθετήσει; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Μα δεν νομίζω ότι υπάρχει κάποιος ο

οποίος να πιστεύει ότι η Κυβέρνηση αυτή πιστεύει σε αυτές τις αλλαγές. Ο κ. Τσίπρας εξάλλου το έχει

πει πολλές φορές μιλώντας στην Κοινοβουλευτική του Ομάδα…Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Εσείς πιστεύετε; Αυτό το

πρόγραμμα αν υποθέσουμε ότι θα συμβεί αυτό το οποίο λέτε και θα έρθετε εσείς ως μια νέα

Κυβέρνηση θα το υιοθετήσετε το πρόγραμμα αυτό; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Κυρία Ζαχαρέα, εγώ πιστεύω

στις αποκρατικοποιήσεις διότι θεωρώ ότι πρέπει να μειωθεί το αποτύπωμα της παρουσίας του

Κράτους στην οικονομία. Πιστεύω στη δύναμη της ιδιωτικής επιχειρηματικότητας επειδή το ελληνικό
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επιχειρηματικό δαιμόνιο μπορεί να κάνει θαύματα αν απελευθερωθεί από τη γραφειοκρατία και την

υψηλή φορολογία. Πιστεύω ότι υπάρχει περιθώριο για περαιτέρω συμμάζεμα του Κράτους και για ένα

καλύτερο Κράτος μέσα από αξιολόγηση υπαλλήλων και υπηρεσιών.Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Αυτά θα τα

εξηγήσουμε αυτά που λέτε αλλά είναι λίγο ιδεολογική τοποθέτηση.Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Όχι, δεν είναι

ιδεολογική, είναι πάρα πολύ συγκεκριμένη.

Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Γιατί αν υποθέσουμε ότι θα γίνει αυτό που λέτε, δηλαδή μια αλλαγή Κυβέρνησης θα

συμφωνήσετε φαντάζομαι πως η χώρα έχει συνέχεια. Θα βρεθείτε μπροστά σε ένα συγκεκριμένο

πρόγραμμα. Το πρόγραμμα αυτό λέει για παράδειγμα: 2% πλεονάσματα έως το 2060. Θα έχετε

απέναντί σας τους δανειστές. Θα το υιοθετήσετε, θα το υλοποιήσετε ή θα κάνετε κάτι άλλο εσείς; Κ.

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Κυρία Ζαχαρέα, έχω πει πολλές φορές και το επαναλαμβάνω και σε εσάς. Η Νέα

Δημοκρατία ως επόμενη Κυβέρνηση - όταν με το καλό και με τη στήριξη των πολιτών έρθουμε στην

εξουσία - θα υιοθετήσει πλήρως το μεταρρυθμιστικό σκέλος του προγράμματος. Όλο το πλαίσιο των

διαρθρωτικών αλλαγών, δηλαδή, που θα κάνουν την οικονομία μας πιο ανταγωνιστική και το Κράτος

πιο λειτουργικό. Όχι μόνο θα το υιοθετήσει, θα το ενισχύσει και με...Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Ιδιωτικοποιήσεις

δηλαδή. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Ιδιωτικοποιήσεις, απελευθερώσεις αγορών, ανοίγματα σε αγορές

προϊόντων. Δεν θεωρώ ότι στην αγορά εργασίας πρέπει να κάνουμε περαιτέρω παρεμβάσεις. Μ.

ΖΑΧΑΡΕΑ:Για παράδειγμα απελευθέρωση του επαγγέλματος των Μηχανικών που πρέπει τώρα να

κάνει η Κυβέρνηση. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Και όχι μόνο. Υπάρχουν απελευθερώσεις στα φορτηγά, οι

οποίες στη θεωρία έχουν γίνει, στην πράξη δεν έχουν γίνει. Εξακολουθούμε να έχουμε μια οικονομία

η οποία σε πολλές πτυχές είναι κλειστή.Στήριξη της επιχειρηματικότητας. Εμείς θεωρούμε απολύτως

απαραίτητο ότι χρειαζόμαστε μια μείωση φορολογικών συντελεστών, ξεκινώντας με τις επιχειρήσεις,

για να μπορέσουμε να προσελκύσουμε.Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Το έχετε πει αυτό. Έχετε και μείωση του ΕΝΦΙΑ,

αλλά πως ξέρετε ότι δεν θα έρθουν οι δανειστές, η τρόικα, να σας πει όχι δεν θα σας αφήνω να το
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κάνετε αυτό. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Οι δανειστές από τη στιγμή που έχουμε τη δυνατότητα να

προσδιορίσουμε περικοπές δαπανών ίσου ύψους δεν έχουν κανένα ζήτημα με αυτό, αλλά εγώ θέλω

να πάω ένα βήμα παραπέρα…Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Μη φύγουμε από αυτό γιατί είναι σημαντικό αυτό που

λέτε. Θα βρείτε δηλαδή να περικόψετε ίσες δαπάνες. Ποιες θα είναι αυτές; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Για να

μπορέσουμε να περικόψουμε φόρους, πρέπει να περικόψουμε δαπάνες.

Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Ποιες θα είναι αυτές, μπορείτε να μας πείτε κάποιο παράδειγμα; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Να

σας δώσω ένα παράδειγμα. Έχετε καμία αμφιβολία ότι στον τομέα της Υγείας, παραδείγματος χάρη,

δεν υπάρχει σημαντικότατο έδαφος για εξορθολογισμό δαπανών, όπως στα ζητήματα των

προμηθειών; Όποιος γνωρίζει σήμερα πως γίνονται οι προμήθειες στα νοσοκομεία γνωρίζει την

πραγματικότητα. Δεν υπάρχουν ουσιαστικά κεντρικές προμήθειες και ο καθένας προμηθεύεται με

γνώμονα τις ανάγκες των επομένων μηνών και όχι των επόμενων ετών όπως θα λειτουργούσε ένα

ευνομούμενο Κράτος.Εμείς εισηγούμαστε ότι ο κανόνας αποχωρήσεις από το Δημόσιο προς νέες

προσλήψεις πρέπει να μείνει στο ένα προς πέντε για πέντε χρόνια ακόμα. Αυτό σημαίνει ότι εμείς θα

περιορίσουμε σταδιακά το μέγεθος του Δημοσίου, όχι μέσα από απολύσεις, το τονίζω, αλλά μέσα

από μια σταδιακή μείωση λόγω μεγαλύτερου αριθμού συντάξεων από νέες προσλήψεις. Μ.

ΖΑΧΑΡΕΑ:Το έχω σημειώσει αυτό που είπατε, έχετε πει: «Θα καταργήσω φορείς, δεν θα κάνω

απολύσεις». Αλλά ποιους φορείς θα καταργήσετε; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Εμείς δεν θέλουμε να

δημιουργούμε μια νέα στρατιά συμβασιούχων οι οποίοι θα είναι όμηροι της κάθε πολιτικής εξουσίας

και θα εκβιάζονται με το «τυράκι» της μονιμοποίησης. Εμείς λέμε ξεκάθαρα σε όλους - και θέλω εδώ

να είμαι απολύτως σαφής - υπογράφεις μια σύμβαση ορισμένου χρόνου με το Δημόσιο; Η σύμβαση

αυτή είναι για τον αριθμό των μηνών που την υπογράφεις. Δεν στοιχειοθετείται δυνατότητα

μονιμοποίησης μέσα από μια σύμβαση ορισμένου χρόνου. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Μετά φεύγουν αυτοί και

έρχονται άλλοι; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Βεβαίως, φεύγουν αυτοί και έρχονται άλλοι, αν το Δημόσιο
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χρειάζεται άλλες συμβάσεις ορισμένου χρόνου. Για εμένα η σωστή λύση θα ήταν να προχωρήσουμε

σε σχήματα σύμπραξης με τον ιδιωτικό τομέα και στο ζήτημα της αποκομιδής των απορριμμάτων - το

οποίο ήταν στην επικαιρότητα πριν από κάποιες μέρες - υπό την προϋπόθεση ότι οι Δήμοι το θέλουν.

Απόφαση των Δήμων είναι αυτή, αλλά αν αυτό είναι οικονομικά συμφέρον, γιατί όχι; Και γιατί να μην

απασχοληθούν οι άνθρωποι οι οποίοι απασχολούνται σήμερα ως συμβασιούχοι στους Δήμους, σε

αυτά τα καινούρια σχήματα; Αυτές ξέρετε είναι συνταγές οι οποίες δουλεύουν στις πιο πολλές

οικονομίες. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Φορείς θα καταργήσετε του Δημοσίου; Είναι ένα θέμα που θα ήθελα να το

απαντήσετε, γιατί υπάρχουν εργαζόμενοι που λένε ότι «αν κλείσει ο φορέας, εγώ μένω στο δρόμο. Τι

θα κάνω»; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Σας το λέω γιατί το είχα χειριστεί το ζήτημα αυτό όσο ήμουν Υπουργός.

Δεν υπάρχουν ουσιαστικά περιθώρια για καταργήσεις φορέων. Υπάρχουν σημαντικότατα περιθώρια

για εξορθολογισμό στη λειτουργία των φορέων. Δείτε παραδείγματος χάρη τις αστικές συγκοινωνίες.

Από τη στιγμή που ο ΣΥΡΙΖΑ ακολούθησε, υιοθέτησε τη λογική ότι ο καθένας μπαίνει χωρίς να

πληρώνει εισιτήριο και υπήρχε μία γενικότερα χαλαρή διαχείριση, αυτό αύξησε τα ελλείμματα των

αστικών συγκοινωνιών. Ποιος έρχεται και «προσθέτει» κυρία Ζαχαρέα για να λειτουργήσουν τα

λεωφορεία μας όταν πέφτει έξω ο προϋπολογισμός ενός νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου; Το

Κράτος φυσικά. Περιθώρια εξορθολογισμού στη λειτουργία του Κράτους υπάρχουν σημαντικά. Αλλά

έρχομαι στο αρχικό σας ερώτημα. Τι θα γίνει με τα πλεονάσματα. Εμείς λέμε σε κάθε τόνο και στο

εξωτερικό και εντός Ελλάδος, ότι η δέσμευση που ανέλαβε ο κ. Τσίπρας με πολύ μεγάλη ευκολία,

3,5% πλεονάσματα για πέντε χρόνια, είναι μία δέσμευση υπερβολική για την ελληνική οικονομία και

μία δέσμευση η οποία δεν δίνει αρκετά περιθώρια για να μπορέσουμε να μειώσουμε φόρους.

Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Θα προσπαθήσετε να το επαναδιαπραγματευθείτε αυτό εννοείτε. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Ναι,

αλλά με ποιο τρόπο; Εμένα δεν μου αρέσει η λέξη επαναδιαπραγμάτευση, διότι είναι μία

πολυφορεμένη λέξη. Τι λέω ξεκάθαρα; Υποθέτοντας ένα τολμηρό πρόγραμμα μεταρρυθμίσεων η
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χώρα θα κερδίσει αξιοπιστία - όχι αμέσως - αφού δώσει δείγματα γραφής. Πιστεύω, ότι υπάρχει το

περιθώριο για μία ειλικρινή συζήτηση με τους Ευρωπαίους συμμάχους μας και πιστωτές μας για τη

μείωση των στόχων του πρωτογενούς πλεονάσματος, αφού όμως κυρία Ζαχαρέα, η επόμενη

Κυβέρνηση έχει αποδείξει ότι εννοεί αυτά τα οποία λέει. Εννοεί, δηλαδή, ότι πρώτα απ’ όλα εμείς θα

κοιτάξουμε να σώσουμε τους εαυτούς μας. Δεν περιμένουμε σωτηρία από κάποιον ξένο. Εμείς

πρέπει να αγκαλιάζουμε με θάρρος και με αποτελεσματικότητα τις μεταρρυθμίσεις που σας

περιέγραψα. Πιστεύετε πραγματικά ότι αυτή η Κυβέρνηση, με αυτούς τους ανθρώπους που τη

στελεχώνουν - όλοι έχουν κατά καιρούς τοποθετηθεί εναντίον σε αυτές τις πολιτικές - με ποια πίστη

και με ποια αποτελεσματικότητα μπορούν να πάνε να υλοποιήσουν ένα πρόγραμμα, το οποίο δεν

πιστεύουν. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Αυτό θα το δούμε βέβαια στην πράξη, τα δύο χρόνια που θα εξελιχθούν

μπροστά μας. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Όχι, κυρία Ζαχαρέα, δεν θα το δούμε. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Γιατί όπως λέει ο

πρωθυπουργός εκλογές θα γίνουν το 2019. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Μισό λεπτό. Η Κυβέρνηση αυτή

κυβερνάει ήδη 30 μήνες. Κυβερνάει, δηλαδή, περίπου όσο κυβέρνησε και η προηγούμενη

Κυβέρνηση. Συγνώμη, δείγματα γραφής έχουμε. Δεν περιμένω εγώ να δω τίποτα παραπάνω από

αυτήν την Κυβέρνηση. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Επιμένετε να ζητάτε εκλογές; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Εννοείται. Εμείς

είμαστε πάρα πολύ. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Πως επιμένετε; Δεν σκέφτεστε ότι έτσι όπως εξελίχθηκαν τα

πράγματα θα πρέπει η Νέα Δημοκρατία να πει ένα διαφορετικό αφήγημα; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Γιατί; Μ.

ΖΑΧΑΡΕΑ:Πιστεύετε, δηλαδή, ότι το αίτημα για εκλογές είναι ενεργό; Δεν ξέρω αν ξέρετε κάτι εσείς και

εμείς δεν ξέρουμε. Το μήνυμα που εκπέμπει ο πρωθυπουργός σε όλους τους τόνους, είναι ότι θα

πάει μέχρι το ’19. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Το αίτημα το οποίο εκπέμπω ως Αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας,

είναι ότι όσο πιο γρήγορα έρθει η πολιτική αλλαγή, τόσο καλύτερα για τη χώρα. Από την πρώτη στιγμή

που διατύπωσα το αίτημα για εκλογές, γνώριζα…Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Επιμένετε δηλαδή. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:

Γνώριζα ότι η Νέα Δημοκρατία δεν μπορεί να επιβάλει εκλογές. Στέλνουμε, όμως, ένα μήνυμα

ξεκάθαρο στην ελληνική κοινωνία και εκτός Ελλάδος ότι αυτή η Κυβέρνηση δεν ανταποκρίνεται, κυρία

Ζαχαρέα, στις προσδοκίες των Ελλήνων και στις δυνατότητες της χώρας. Είναι μία χείριστη

Κυβέρνηση, είναι μακράν η χειρότερη Κυβέρνηση η οποία έχει γνωρίσει ο τόπος από τη

Μεταπολίτευση και μετά. Και είναι και μία Κυβέρνηση η οποία εκτός από τις αποδόσεις στην

οικονομία, υπονομεύει και την ποιότητα της Δημοκρατίας μας. Η Νέα Δημοκρατία εγγυάται σήμερα τη

δημοκρατική νομιμότητα στη χώρα. Αυτά τα οποία έχουμε δει τις τελευταίες εβδομάδες, είναι

πρωτοφανή.
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Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Θέλω να έρθουμε στο θέμα του κυρίου Καμμένου – Γιαννουσάκης – Μαρινάκης, που

πήρε και πολύ μεγάλο χρόνο συζήτησης χθες στη Βουλή. Υπήρξαν αιτιάσεις από όλες τις πλευρές για

να τα πάρουν όλα ένα - ένα, γιατί ειπώθηκαν πάρα πολλά. Θέλω να ξεκινήσουμε από την κατηγορία

που σας απευθύνει η Κυβέρνηση και ο ίδιος ο πρωθυπουργός, ότι τόσο εσείς, όσο και η Νέα

Δημοκρατία έχετε σχέσεις με τον κ. Μαρινάκη τέτοιες, που δεν σας επιτρέπουν να θέλετε να ανοίξετε

αυτό το θέμα και να μάθουμε όλοι τι ακριβώς έχει συμβεί με το NOOR 1, με τα ναρκωτικά και λοιπά και

λοιπά και λοιπά. Θα ήθελα λοιπόν κατ’ αρχήν να μου πείτε εσείς, εάν θέλετε και εάν μπορείτε, για τι

είδους σχέσεις μιλάμε; Τι συμβαίνει με αυτό το ζήτημα; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Δεν έχω καμία προσωπική

σχέση με τον κ. Μαρινάκη. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Δεν έχετε κάποια φιλική σχέση;Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Όχι, δεν

έχω καμία. Δεν έχω καμία. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Εσείς, το ευρύτερο οικογενειακό περιβάλλον; Κ.

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Δεν έχω καμία ιδιαίτερη σχέση με τον κ. Μαρινάκη. Και οι σχέσεις μου με τους

επιχειρηματίες, όλους τους επιχειρηματίες, είναι σχέσεις οι οποίες προσδιορίζονται από το θεσμικό

μου ρόλο. Ο κ. Τσίπρας συναντούσε τον κ. Μαρινάκη. Ο κ. Παππάς συναντούσε τον κ. Μαρινάκη και

δεν είδα ο κ.Τσίπρας και ο κ. Παππάς να ενοχλούνται από την υπόθεση αυτή, η οποία είναι γνωστή

εδώ και δύο χρόνια…Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Για τις τηλεοπτικές άδειες αναφέρεστε. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Βεβαίως,

όταν τον συναντούσε και πανηγύριζε για την επιτυχία του διαγωνισμού. Από εκεί και πέρα όλοι

θέλουμε να μάθουμε την αλήθεια. Όποιος είναι ένοχος να πάει στη φυλακή, κυρία Ζαχαρέα, όποιος

και αν είναι αυτός. Αλλά σε μία Δημοκρατία το ποιος είναι ένοχος το κρίνει η Δικαιοσύνη. Είναι

αδιανόητο, το επαναλαμβάνω, αδιανόητο και πρωτοφανές - και παραπέμπει σε τριτοκοσμικές χώρες -

Υπουργός της Κυβέρνησης να παίρνει τηλέφωνο ένα ισοβίτη για οποιονδήποτε λόγο. Και να σας πω

και κάτι ακόμα; Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Ο κ. Καμμένος είχε δώσει μία εξήγηση ότι εγώ επικοινώνησα μαζί του για

να νιώσει ο μάρτυρας ότι έχει προστασία γιατί φοβόταν….Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Μα είναι δουλειά του; Μ.

ΖΑΧΑΡΕΑ:…προκειμένου να πάει να καταθέσει αυτά τα οποία γνωρίζει να καταθέσει. Κ.
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ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Εγώ ρώτησα τον κ. Καμμένο. Επικοινωνεί και με άλλους ισοβίτες ο κ. Καμμένος; Είναι

δουλειά του Υπουργού να μπλέκεται στα χωράφια της Δικαιοσύνης; Και εν πάση περιπτώσει, κυρία

Ζαχαρέα, θέλω να είμαι απολύτως ξεκάθαρος….Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Δεν σας καλύπτει εσάς αυτή η εξήγηση.

Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Όχι δεν με καλύπτει, δεν καλύπτει κανένα. Είναι μία εξήγηση η οποία δεν στέκει.

Αλλά εν πάση περιπτώσει…Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Ζητήσατε εξεταστική και είπε ο κ. Τσίπρας όχι. Κ.

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Ας πάμε λοιπόν στην ουσία…

Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Θα εμμείνετε στο θέμα της εξεταστικής; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Ας πάμε, λοιπόν, στην ουσία

του επιχειρήματός σας. Πράγματι, αυτή είναι μία υπόθεση η οποία έχει προκαλέσει το δημόσιο

ενδιαφέρον, δεν είναι συχνό να βρίσκονται δύο τόνοι ηρωίνης. Και υπάρχουν μία σειρά από

καταγγελίες οι οποίες είναι άκρως προβληματικές, αφορούν και τον τρόπο λειτουργίας της

Δικαιοσύνης και αφορούν και την εισπήδηση της εκτελεστικής εξουσίας στον ρόλο της Δικαιοσύνης.

Εγώ, λοιπόν, είμαι απολύτως σαφής. Η Νέα Δημοκρατία θα καταθέσει αίτημα για σύσταση Εξεταστικής

Επιτροπής για να μελετηθεί και να διερευνηθεί αυτή η υπόθεση. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Όλες οι πτυχές; Κ.

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Όλες οι πτυχές προφανώς που έχουν να κάνουν με μία Εξεταστική, όλες οι πτυχές.

Όλα στο…Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Όχι μόνο το σκέλος του κυρίου Καμμένου. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Όλα στο φως.

Φαντάζομαι ότι ο κ. Τσίπρας και ο κ. Καμμένος που θέλουν να μάθουμε την αλήθεια θα

συμφωνήσουν στο αίτημα για Εξεταστική Επιτροπή. Από εκεί και πέρα, η δικαιολογία του κ. Τσίπρα,

χθες στη Βουλή, ότι δεν μπορούν να κάνουν Εξεταστική επειδή η υπόθεση είναι ανοιχτή στη

Δικαιοσύνη δεν στέκει, κυρία Ζαχαρέα, διότι όλες οι Εξεταστικές που έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ, παραδείγματος

χάριν για την Υγεία, η υπόθεση είναι ανοιχτή στην Δικαιοσύνη. Ταυτόχρονα, μπορεί η Βουλή να

ερευνά μία υπόθεση χωρίς να παρεμβαίνει στη δικαστική έρευνα. Το επιχείρημα, λοιπόν, αυτό δεν

στέκει. Εγώ, λοιπόν, απευθύνω και πάλι μία πρόσκληση….Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Εσείς τι πιστεύετε ότι έχει

γίνει με αυτό το θέμα; Έχετε κάποια…Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Δεν ξέρω. Το μόνο που ξέρω, κυρία
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Ζαχαρέα, είναι ότι ένας Υπουργός μίλησε 12 φορές με έναν ισοβίτη. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Ποια είναι η δική

σας ερμηνεία για αυτό, εφ' όσον δεν δέχεστε την ερμηνεία του κ. Καμμένου; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Δεν θα

προβώ σε καμία ερμηνεία και για αυτό και ζητώ - και θα ζητήσουμε και επίσημα - τη σύσταση

Εξεταστικής Επιτροπής, η οποία εφ' όσον συσταθεί, θα μπορέσει να ερευνήσει αυτήν την υπόθεση

και θα κληθούν, προφανώς, να καταθέσουν και να δώσουν την άποψή τους όλοι οι εμπλεκόμενοι σε

αυτήν την ιστορία. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Πάντως κατά καιρούς έχουν γίνει Εξεταστικές για πολλά θέματα και

νομίζω ότι ο πολίτης έμεινε στο τέλος με την αίσθηση ότι τίποτα δεν βγήκε από αυτές. Κ.

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Να σας πω όμως κάτι; Εάν πραγματικά θέλουμε να μάθουμε κάτι περισσότερο, από

αυτό το οποίο γνωρίζουμε σήμερα, η Εξεταστική Επιτροπή μπορεί να είναι χρήσιμη. Θυμίζω, ότι εμείς

δεν έχουμε καταψηφίσει καμία Εξεταστική Επιτροπή. Θυμίζω, επίσης, ότι έχουμε καταθέσει

Εξεταστική Επιτροπή για τους πρώτους έξι μήνες του 2015 την οποία ο κ. Τσίπρας απέρριψε. Θέλω

να πιστεύω ότι ο κ. Τσίπρας και ο κ. Καμμένος θα αναθεωρήσουν την άποψή τους και δεν θα

καταψηφίσουν αυτή την Εξεταστική. Διότι αν το κάνουν, κυρία Ζαχαρέα, είναι βαθύτατα εκτεθειμένοι.

Εδώ συμβαίνουν δύο πράγματα. Εγώ ρώτησα τον κ. Τσίπρα ευθέως στη Βουλή δύο φορές, δεν πήρα

καμία απάντηση. Ο κ. Τσίπρας έγειρε στην θέση του και έκανε πως δεν άκουγε αυτά τα οποία έλεγα.

Τον ρώτησα ευθέως: «Γνωρίζατε ότι ο Υπουργός σας επικοινωνεί με ένα ισοβίτη;». Αν μεν το γνώριζε

έχει μία ευθύνη να το πει. Εάν δεν το γνώριζε έχει ένα ανεξέλεγκτο Υπουργό τον οποίο πρέπει να

αποπέμψει. Λοιπόν, ή το ένα συμβαίνει ή το άλλο. Ας γίνει λοιπόν αυτή η Εξεταστική για να μάθουμε

επιτέλους ποια είναι η αλήθεια. Και, σας επαναλαμβάνω, θα ψάξουμε όλες τις πτυχές της υπόθεσης.

Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Όλες τις παραμέτρους. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Βεβαίως. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Θέλω να έρθω σε κάτι

που είπατε χθες στη Βουλή και προκάλεσε σάλο εκείνη την ώρα. Είπατε ότι η τρομοκρατία έχει

προέλευση από τη μήτρα της άκρας αριστεράς. Δεν ξέρω πώς το εννοείτε αυτό, αν αναφέρεστε στην

17 Νοέμβρη, αν θέλατε να πείτε κάτι άλλο, αν ήταν μέσα στην ένταση….Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Καθόλου

μέσα στην ένταση.
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Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:…της Βουλής. Εμμένετε σε αυτής σας τη θέση; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Προφανώς. Δεν

εμμένω σε αυτή τη θέση, είναι η αλήθεια. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Τι εννοείτε με αυτό; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:Ότι οι

τρομοκρατικές οργανώσεις, οι οποίες δραστηριοποιήθηκαν στην Ελλάδα από την Μεταπολίτευση και

μετά, και ήμουν πάρα πολύ συγκεκριμένος, όλες έχουν ιδεολογικές αναφορές στο χώρο της άκρας,

άκρας αριστεράς, η 17 Νοέμβρη και όλες οι παραφυάδες της. Μην κοροϊδευόμαστε. Δηλαδή, γιατί

απορούμε με αυτό; Αρκεί κάποιος να διαβάσει τις προκηρύξεις τους. Απορώ μάλιστα, γιατί αυτή η

αυτονόητη τοποθέτηση - και να σας πω και κάτι να λέμε την αλήθεια - είναι και μια στοιχειώδης

δικαίωση και στη μνήμη των θυμάτων, διότι δεκάδες άνθρωποι έχουν χάσει τη ζωή τους από αυτές τις

τρομοκρατικές οργανώσεις. Απορώ γιατί αυτή η αυτονόητη αλήθεια προκαλεί τέτοιες αντιδράσεις. Εγώ

δεν μίλησα για πολιτική βία. Προσέξτε, πολιτική βία έχουμε προφανώς από την άκρα Αριστερά και

έχουμε και από την άκρα Δεξιά και έχουμε και από την ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ, την οποία δεν είχα καμία

δυσκολία εχθές στη Βουλή, για άλλη μια φορά, να χαρακτηρίσω ένα νεοναζιστικό μόρφωμα. Αλλά δεν

είναι αυτό το θέμα μας αυτήν τη στιγμή. Συζητάμε εδώ για την τρομοκρατία έτσι όπως εκφράστηκε

στην Ελλάδα από το ’74 και μετά. Αυτή είναι μια πραγματικότητα. Είναι ακόμα ενεργή τρομοκρατία,

είναι ακόμα ενεργή κυρία Ζαχαρέα. Και να σας πω και κάτι που δεν το είπα εχθές στη Βουλή;

Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ήταν μάρτυρες υπεράσπισης στη δίκη της 17 Νοέμβρη. Λοιπόν ας τα

αφήσουμε αυτά πίσω μας. Ας κοιτάξουμε αυτήν τη στιγμή πως θα αντιμετωπίσουμε το ζήτημα της

τρομοκρατίας και πως θα κάνουμε ξανά τους πολίτες να αισθανθούν ασφαλείς. Αλλά η Κυβέρνηση η

οποία σήμερα έχει στην ουσία εκχωρήσει τα Εξάρχεια σε παρέες αντιεξουσιαστών…Μ.

ΖΑΧΑΡΕΑ:Εσείς τι θα κάνατε διαφορετικό; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Τι θα κάνω διαφορετικό; Θα επέβαλα το

νόμο.Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Με τι τρόπο; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Δεν νομίζω ότι αμφιβάλει κανείς ότι μια αστυνομία

έχει την επιχειρησιακή δυνατότητα να μπορέσει να μην επιτρέπει τα φαινόμενα κατάλυσης του νόμου

που παρατηρούνται σήμερα στα Εξάρχεια. Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Μπορείτε να είστε πιο συγκεκριμένος;
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Δηλαδή τι, θα βάλετε τα Μ.Α.Τ. στα Εξάρχεια; Πώς το σκέφτεστε σε πρακτικό επίπεδο; Κ.

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Θεωρείτε λογικό εσείς να υπάρχει μια ολόκληρη συνοικία στο κέντρο της πόλης η

οποία να είναι έξω από τον κρατικό έλεγχο; Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Ανεξαρτήτως αυτό, εγώ ρωτώ σε πρακτικό

επίπεδο τι θα κάνατε εσείς. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Αυτή είναι δουλειά της αστυνομίας. Γιατί να υπάρχουν

30 ή 40 καταλήψεις δημοσίων ή ιδιωτικών κτιρίων στα Εξάρχεια; Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Άρα, θα δίνατε εντολή

στον αρμόδιο Υπουργό σας - όποιος και να ήταν - να στείλει την αστυνομία μέσα; Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ:

Βεβαίως, να την αποκαταστήσει. Να έχει ένα επιχειρησιακό σχέδιο που θα αποκαταστήσει το νόμο και

την τάξη στα Εξάρχεια και όχι μόνο στα Εξάρχεια. Το πρόβλημα δεν είναι μόνο στα Εξάρχεια. Έχουμε

σημαντικότατες εστίες ανομίας σε όλη τη δυτική Αθήνα σήμερα. Είδαμε το τραγικό περιστατικό στο

Μενίδι το οποίο κάποιος με περισσή, δεν θέλω καν να χαρακτηρίσω, βλακεία, είπε ότι ήταν μια κακή

στιγμή. Στα ζητήματα νόμου και τάξης δεν χωρά καμία έκπτωση. Οι Έλληνες πολίτες θα αισθανθούν

και πάλι ασφαλείς όχι μόνο οι κάτοικοι των Εξαρχείων και οι κάτοικοι της δυτικής Αθήνας. Ο ασφαλής

πολίτης είναι ελεύθερος πολίτης.Μ. ΖΑΧΑΡΕΑ:Κύριε Πρόεδρε, σας ευχαριστώ για τη συνομιλία που

είχαμε. Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: Εγώ σας ευχαριστώ για τη φιλοξενία.

«Στόχος μας, όπως άλλωστε δεσμευθήκαμε προεκλογικά, είναι να αθροίσουμε δυνάμεις, με

διαφάνεια και αποτελεσματικότητα, προκειμένου να αποδώσουμε το Πάρκο στους πολίτες», τόνισε

μεταξύ άλλων η Περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου κατά τη συνέντευξη Τύπου, σήμερα, με

αντικείμενο τις παρεμβάσεις της Περιφέρειας Αττικής στο Πεδίο του Άρεως. Η ίδια επισήμανε ότι η

συνέντευξη αυτή εντάσσεται στη «διαδικασία δημόσιας λογοδοσίας που εφαρμόζουμε στην

Περιφέρεια Αττικής». Η Περιφερειάρχης Αττικής αναφέρθηκε στις «πρωτιές» της Περιφέρειας Αττικής, η

οποία, μέσα από συνέργειες, είτε πρόκειται για «σημαντικά μουσικά σύνολα όπως η ΚΟΑ και η

Εθνική Λυρική Σκηνή που έδωσαν παραστάσεις στο χώρο, ανοικτές στους πολίτες» είτε για την

Ελληνική Αστυνομία, με την οποία η Περιφέρεια έχει υπογράψει Μνημόνιο Συνεργασίας από το 2015,

επιχειρεί να κερδίσει αυτό το συλλογικό στοίχημα. «Και αυτό το επιχειρούμε απέναντι στα συμφέροντα

εκείνα που προωθούν εμπορικές λογικές, που δεν διασφαλίζουν την ασφάλεια των πολιτών και δεν

προστατεύουν το δημόσιο συμφέρον», είπε χαρακτηριστικά η Περιφερειάρχης. «Αίφνης τα τελευταία

2.5 χρόνια το Πάρκο έχει γίνει εξαιρετικά δημοφιλές σε δημοσιολογούντες, που όμως δεν
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συγκαταλέγονται μεταξύ εκείνων που ενδιαφέρονται πραγματικά για το Πεδίο του Άρεως»,

παρατήρησε η Περιφερειάρχης, υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι «πρέπει να γίνει ακόμη πολλή

δουλειά, σε όλα τα επίπεδα, γιατί οι ευθύνες δεν επιμερίζονται με τον ίδιο τρόπο, προκειμένου το

Πεδίο να αποκτήσει πραγματικά μητροπολιτικό χαρακτήρα».Νωρίτερα αναλυτική παρουσίαση του

μέχρι σήμερα έργου της Περιφερειακής Αρχής καθώς και των επερχόμενων ενεργειών, είχε κάνει η

Αντιπεριφερειάρχης Κεντρικού Τομέα Αθηνών, Ερμίνα Κυπριανίδου. Η ίδια παρατήρησε

χαρακτηριστικά ότι το Πεδίο του Άρεως, που «αποκρυσταλλώνει χρόνιες παθογένειες και δομικές

δυσλειτουργίες», σήμερα αλλάζει πρόσωπο. «Πρόκειται για ένα συλλογικό στοίχημα που μας αφορά

όλους». Όπως ανέφερε η κα Κυπριανίδου, η αναβάθμιση του Πεδίου του Άρεως αποτελεί για την

Περιφερειακή Αρχή ένα διαρκές κεντρικό στοίχημα για μία ολοκληρωμένη διαχείριση του δημόσιου

χώρου. «Ωστόσο, είναι ένα πολυπαραγοντικό θέμα, που απαιτεί τη συνεργασία - συνέργεια όλων»,

σημείωσε χαρακτηριστικά. Η ίδια τόνισε ότι σήμερα, μετά από συστηματική προσπάθεια τα

αποτελέσματα είναι πλέον ορατά. Αντιμετωπίζουμε τα προβλήματα και προχωράμε σε λύσεις.

«Δίνουμε καθημερινά μάχη για να αλλάξουμε το Πάρκο» επισήμανε η Αντιπεριφερειάρχης κάνοντας

λόγο για έναν διαρκή αγώνα στο χθες και στο σήμερα, σκιαγραφώντας παράλληλα τους τέσσερις

άξονες και τις αντίστοιχες παρεμβάσεις της Περιφερειακής Αρχής: Καθαριότητα, Φύλαξη, Πολιτισμός -

Αθλητισμός, Κοινωνική Ευαισθησία.Ακολούθως, τον λόγο πήραν η Αντιπεριφερειάρχης Έργων και

Υποδομών, Αγγέλικα Σαπουνά, η Αντιπεριφερειάρχης Πολιτισμού, Εύη Αποστολάκη, η Εντεταλμένη

Περιφερειακή Σύμβουλος Πάρκων και Αλσών, Βασιλική Λάσκαρη - Κρασοπούλου και ο Εντεταλμένος

Περιφερειακός Σύμβουλος για θέματα Αθλητισμού, Σπύρος Πάντζας. Ο τελευταίος αναφέρθηκε

ιδιαίτερα στη συνεργασία με τον ΣΕΓΑΣ για την προώθηση αθλητικών προγραμμάτων που

απευθύνονται στα παιδιά. Τέλος, στη συνέντευξη Τύπου παρευρέθηκαν ο Αντιπεριφερειάρχης

Οικονομικών, Χρήστος Καραμάνος καθώς και ο Περιφερειακός Συμπαραστάτης του Πολίτη και της

Επιχείρησης της Περιφέρειας Αττικής, Βασίλης Σωτηρόπουλος.

Συνέντευξη Τύπου-Η κατάσταση στον τομέα της καθαριότητας στον Δήμο Θεσσαλονίκης.
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Το τοπίο που διαμορφώνεται στον τομέα της καθαριότητας στον Δήμο Θεσσαλονίκης μετά τις

πρόσφατες κινητοποιήσεις των εργαζομένων αποτέλεσε αντικείμενο έκτακτης συνέντευξης Τύπου

που παραχώρησε σήμερα, Δευτέρα 3 Ιουλίου 2017, ο Δήμαρχος, Γιάννης Μπουτάρης, παρουσία του

Γενικού Γραμματέα του Δήμου, Θωμά Ψαρρά, της Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, Καλυψώς

Γούλα και εκπροσώπων των εργαζομένων.Ο Δήμαρχος ευχαρίστησε ιδιαίτερα το προσωπικό που

εργάζεται στην καθαριότητα, το οποίο όπως ανέφερε, υπερέβαλλε σε προσπάθεια μέσα στο τριήμερο

Παρασκευής, Σαββάτου και Κυριακής, κάτω από εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες: «Οι εργαζόμενοι

κατέβαλαν μια τεράστια προσπάθεια, δεδομένου και του καύσωνα και των ποσοτήτων των

σκουπιδιών που είχαν συσσωρευτεί και παράλληλα προχωρούν στο πλύσιμο των κάδων και στην

απολύμανση των χώρων. Πάγια θέση της Διοίκησης από τη στιγμή που αναλάβαμε, είναι ότι οι θέσεις

του προσωπικού της καθαριότητας καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. Η κάλυψή τους από

συμβασιούχους είναι παράνομη» είπε ο Γιάννης Μπουτάρης, διευκρινίζοντας παράλληλα ότι με το νέο

νομοσχέδιο που κατέθεσε το Υπουργείο Εσωτερικών για τη μονιμοποίηση του προσωπικού, ο Δήμος

έχει περιθώριο έως τις 31 Ιουλίου 2017 να υποβάλει το νέο οργανόγραμμα  Εσωτερικής Υπηρεσίας,

που θα αφορά στην καθαριότητα και τις μόνιμες θέσεις του προσωπικού που απαιτούνται.
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«Αυτήν τη στιγμή προβλέπονται 650 οργανικές θέσεις με τις 350 περίπου από αυτές να είναι

καλυμμένες από μόνιμους και αορίστου χρόνου εργαζόμενους, που απασχολούνται στην αποκομιδή

των απορριμμάτων αλλά και στην υπηρεσία της ανακύκλωσης, των ογκωδών και των οργανικών

αποβλήτων. Με βάση τον συγκεκριμένο νόμο δεν χάνεται ούτε μια μέρα πληρωμής από τη στιγμή που

κηρύχθηκε ουσιαστικά άκυρη η παράταση των συμβάσεων ορισμένου χρόνου. Δεν μπορεί να ισχύσει

μια οριζόντια λογική στο καθεστώς των προσλήψεων για όλους τους δήμους. Η λύση που πρέπει να

βρεθεί είναι ένα μεικτό σύστημα μόνιμου προσωπικού και οι ιδιωτικών εταιρειών, κάτι που δεν αφορά

τον Δήμο Θεσσαλονίκης, ο οποίος θα προσφύγει σε ιδιώτες μόνον για αντιμετώπιση έκτακτης

ανάγκης και όχι σε μόνιμη βάση, ενώ εξετάζουμε την προσέλκυση Κοινωνικών Συνεταιριστικών

Επιχειρήσεων (ΚΟΙΝΣΕΠ), που θα ασχοληθούν με τον τομέα της επανάχρησης υλικών, δίνοντας

ευκαιρίες και σε άνεργους», τόνισε ο Γιάννης Μπουτάρης, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην ανάγκη

αναγνώρισης του αυτοδιοίκητου των δήμων: «Το πιο ουσιαστικό απ’ όλα είναι ότι στην απόφαση του

ελεγκτικού συνεδρίου, ένας από τους λόγους της αντισυνταγματικότητας είναι το γεγονός ότι με την

επιβολή των παρατάσεων και την εμπλοκή του Κράτους, καταργήθηκε ουσιαστικά το αυτοδιοίκητο της

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, κάτι που αποτελεί κατάφωρη παραβίαση του Συντάγματος.
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»Εμείς λέμε ότι το Κράτος δεν έχει κανένα λόγο να ανακατεύεται στην καθαριότητα. Το Κράτος έχει

αναγνωρίσει το αυτοδιοίκητο των δήμων, οι οποίοι οφείλουν να διαχειρίζονται με τον καλύτερο δυνατό

τρόπο το θέμα της ανταποδοτικότητας των δημοτικών τελών και της καθαριότητας. Όταν έχεις μόνιμο

προσωπικό το εκπαιδεύεις καλύτερα, το διαλέγεις και το φροντίζεις αλλιώς. Ο Δήμος Θεσσαλονίκης

ξεκινά αγώνα και καλεί όποιους συμφωνούν να ακολουθήσουν», κατέληξε ο Δήμαρχος, ο οποίος

αναφέρθηκε στο ατύχημα που σημειώθηκε χθες στο ΧΥΤΑ Μαυροράχης, με συνέπεια τον σοβαρό

τραυματισμό ενός 44χρονου συμβασιούχου, τονίζοντας ότι η Διοίκηση παρακολουθεί στενά την

εξέλιξη της υγείας του, καθώς και τις αιτίες που οδήγησαν στο γεγονός.Ο Γενικός Γραμματέας του

Δήμου, Θωμάς Ψαρράς, παρέθεσε στοιχεία σχετικά με την εξέλιξη της αποκομιδής, σημειώνοντας ότι

την περασμένη Παρασκευή βρίσκονταν στους δρόμους της πόλης περί τους 4.000 τόνους

σκουπιδιών, που συσσωρεύτηκαν από τις 21 Ιουνίου και την αρχή των απεργιακών κινητοποιήσεων,

από τους οποίους μόνο σε μία μέρα μαζεύτηκαν οι 850, ενώ αυτή τη στιγμή η κατάσταση βρίσκεται

υπό πλήρη έλεγχο. «Μέχρι χθες, Κυριακή, είχαν απομείνει ελάχιστες εστίες και όλα βαίνουν καλώς

χάρη στις προσπάθειες των μόνιμων και των συμβασιούχων εργαζόμενων στην καθαριότητα. Ο

Δήμος ακολουθεί τις υποδείξεις του ΚΕΕΛΠΝΟ σχετικά με την απολύμανση των χώρων όπου είχαν

συσσωρευτεί απορρίμματα και παράλληλα, από σήμερα, Δευτέρα, προχωρά σε ενισχυμένα

προγράμματα για την απομάκρυνση των ογκωδών, που αυξήθηκαν, δυστυχώς, αδικαιολόγητα τις

ημέρες της απεργίας».Παρέμβαση στη συνέντευξη Τύπου έκανε ο Πρόεδρος του Συλλόγου

Εργαζομένων στον Δήμο Θεσσαλονίκης, Κώστας Ξανθόπουλος, ο οποίος εξέφρασε την ικανοποίησή

του για το γεγονός ότι αποφεύχθηκε η εμπλοκή ιδιωτικών εταιριών στη διαδικασία της αποκομιδής.

«Από την αρχή των κινητοποιήσεων αποφασίστηκε να λειτουργούμε με προσωπικό ασφαλείας και τη

συνδρομή πέντε έως έξι οχημάτων, ωστόσο ενόψει του καύσωνα ενισχύσαμε τον στόλο σε 17 έως 19

οχήματα ανά βάρδια, με τους αντίστοιχους εργαζόμενους. Είμαστε ευχαριστημένοι που
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ανταπεξήλθαμε στο έργο μας, χωρίς να χρειαστεί να καταφύγει ο Δήμος στη σύμβαση με

ιδιώτη».Τέλος, όπως ανακοινώθηκε στο πλαίσιο της συνέντευξης, όλοι οι εργαζόμενοι στον τομέα της

καθαριότητας θα λάβουν από τρεις ημέρες αδείας, ως ανταμοιβή για την προσπάθεια που κατέβαλλαν

ώστε να επανέλθει η πόλη στους φυσιολογικούς της ρυθμούς.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ Γ.ΚΑΜΙΝΗ ΣΤΗ ΒΕΛΓΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ "LE SOIR".Γ.Καμίνης

στη «Le Soir»: Η οκταετής ύφεση στην Ελλάδα τροφοδοτεί τον λαϊκισμό και ενισχύει τα άκρα.

H Αθήνα δεν ένιωσε ποτέ μόνη της στην Ευρώπη, αφού σε κρίσεις όπως αυτή του προσφυγικού,

πολλές ευρωπαϊκές πόλεις στάθηκαν στο πλευρό της, δήλωσε ο δήμαρχος Αθηναίων Γιώργος

Καμίνης,  σε συνέντευξή του στην εφημερίδα «Le Soir».Μιλώντας στη μεγάλη βελγική εφημερίδα, ο

κ. Καμίνης σημείωσε ότι σε καμία περίπτωση δε νιώθει μόνος, αφού παντού συναντά Ευρωπαίους

πρόθυμους να δείξουν με κάθε τρόπο την αλληλεγγύη τους προς την Ελλάδα.Ο δήμαρχος Αθηναίων

εξέφρασε την έκπληξή του για το γεγονός ότι, σύμφωνα με τα αποτελέσματα πρόσφατης

δημοσκόπησης, οι Βέλγοι και οι Έλληνες πολίτες εμφανίζονται εξίσου ευρωσκεπτικιστές.«Αντί να

προωθηθεί η ανάπτυξη και οι μεταρρυθμίσεις, η Ελλάδα με την επιβολή φόρων και τις περικοπές,

οδηγείται σε αδιέξοδο», δηλώνει ο κ. Καμίνης, επισημαίνοντας ότι ιδιαιτέρως η Αθήνα έχει υποφέρει

πολύ. «Η Ευρώπη πρέπει να αναθεωρήσει τις πολιτικές λιτότητας. Η οκταετής οικονομική ύφεση

τροφοδοτεί τον λαϊκισμό και την άνοδο των πολιτικών άκρων», τονίζει ο δήμαρχος Αθηναίων.Σε σχέση

με το ευρωπαϊκό όραμα και το μέλλον της Ευρώπης, ο κ. Καμίνης διατυπώνει την άποψη ότι η εκλογή

του Εμμανουέλ Μακρόν στη Γαλλία αποτελεί μία καλή είδηση, επειδή, μεταξύ άλλων, δημιουργεί και

τις προϋποθέσεις αναβίωσης του γαλλογερμανικού άξονα. Προσθέτει δε ότι είναι σημαντικό η

Ευρώπη να παραμείνει ενωμένη, προκειμένου να είναι αρκετά ισχυρή, για να μπορέσει να

ανταγωνιστεί τις μεγάλες δυνάμεις, την Κίνα και τις Ηνωμένες Πολιτείες κατά κύριο λόγο.Ως προς την

προσφυγική κρίση, ο Γιώργος Καμίνης υπογραμμίζει ότι «δεν υπάρχει άλλη λύση από το να

προσαρμοστούμε σε αυτήν την πραγματικότητα, αναπτύσσοντας μία κοινωνία ανοιχτή και ανεκτική, η

οποία υπεραμύνεται ταυτόχρονα των ευρωπαϊκών ιδεών».Ο δήμαρχος Αθηναίων συμμετέχει στις

Βρυξέλλες σε εκδήλωση του Ευρωπαϊκού Ιδρύματος Προοδευτικών Μελετών, με

θέμα «Call toEurope: Democracy first», η οποία συγκεντρώνει πολιτικούς, επιστήμονες, αναλυτές και

φιλοσόφους απ’ όλη την Ευρώπη.
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«Ο πρωθυπουργός μας είπε για τα λίγα που πήραμε και όχι για τα πολλά που χάσαμε» επεσήμανε ο

Σταύρος Θεοδωράκης, σε συνέντευξή του στην εφημερίδα «Καθημερινή» στον δημοσιογράφο

Κωνσταντίνο Ζούλα, μιλώντας για την πρόσφατη συνάντησή του με τον πρωθυπουργό. «Η

διαπραγμάτευση των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ ήταν για άλλη μια φορά αργή, χωρίς σχέδιο και με το βλέμμα μόνο

στα πρωτοσέλιδα. Τη μια μέρα με τους Γερμανούς κόντρα στο ΔΝΤ και την άλλη μέρα με το ΔΝΤ

κόντρα στους Γερμανούς. Τελικά συνασπίστηκαν όλοι εναντίον μας βλέποντας ότι έχουν απέναντι

τους μια κυβέρνηση χυλό, χωρίς προτεραιότητες και χωρίς πραγματικές κόκκινες γραμμές» σημείωσε

ο Επικεφαλής του Ποταμιού.Απαντώντας στο ερώτημα αν βλέπει πρόωρες εκλογές ο Σταύρος

Θεοδωράκης ήταν κατηγορηματικός: «Δηλαδή θεωρούν κάποιοι ότι ο Τσίπρας θα κάνει πρόωρες

εκλογές ξέροντας ότι θα συντριβεί; Αυτές είναι αστείες θεωρίες. Τις ακούω συχνά από το στρατόπεδο

της ΝΔ. Θέλουν να κρατούν τον κόσμο σε προεκλογική επαναστατική γυμναστική. Και βέβαια λένε

ψέματα. Γιατί ο κ.Τσίπρας και οι 153 δεν είναι διατεθειμένοι να χάσουν ούτε μια μέρα εξουσίας».Για

την κατάσταση στο χώρο του Κέντρου ο επικεφαλής του Ποταμιού σημείωσε ότι «η προσπάθεια να

υπάρξει ένα μεγάλο προοδευτικό Κίνημα στο κέντρο δεν έχει σταματήσει και δεν θα σταματήσει».
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Υπογράμμισε, μάλιστα, ότι το Ποτάμι από την αρχή είχε ταχθεί υπέρ μιας ανοιχτής διαδικασίας χωρίς

«στημένα συνέδρια, των εκλεκτών και των ευνοημένων», όπου θα εμπλέκονται «νέες δυνάμεις και όχι

μόνο μηχανισμοί» αλλά αυτό ήταν κάτι που «η κυρία Γεννηματά τότε δεν τόλμησε». Ο Σταύρος

Θεοδωράκης ανέφερε πάντως, ότι θα παραβρεθεί στο συνέδριο της ΔΗΣΥ καθώς «οι προσκλήσεις

σε ένα συνέδριο δεν απαντώνται επειδή μας αρέσει ή δεν μας αρέσει η τάδε απόφαση της ηγεσίας

του».Τέλος, απαντώντας σε ερώτηση για την απόφασή του να δημοσιοποιήσει το πρόβλημα υγείας

που αντιμετωπίζει ο επικεφαλής του Ποταμιού ανέφερε ότι: «Δεν έχω μάθει να κοροϊδεύω τον κόσμο.

Ούτε στα μικρά, ούτε στα μεγάλα. Και από την στιγμή που αποφάσισα να γίνω πολιτικός ήξερα ότι δεν

θα δίνω λόγο μόνο στην οικογένεια και τους φίλους μου αλλά και στην κοινωνία».Διαβάστε ολόκληρη

τη συνέντευξη:Πρέπει να είστε ο πρώτος πολιτικός που επέλεξε να πει δημόσια ότι έχει καρκίνο, ότι

θα κάνει εγχείρηση και μόλις προχθές ότι θα χρειαστεί να συνεχίσετε τη θεραπεία σας.Δεν έχω μάθει

να κοροϊδεύω τον κόσμο. Ούτε στα μικρά ούτε στα μεγάλα. Ίσως γιατί δεν ξέρω να κοροϊδεύω και τον

εαυτό μου. Και από τη στιγμή που αποφάσισα να γίνω πολιτικός ήξερα ότι δεν θα δίνω λόγο μόνο

στην οικογένεια και τους φίλους μου, αλλά και στην κοινωνία. Και μετά, εγώ δεν μπορώ να κρύψω τα

συναισθήματά μου. Δεν μπορώ εύκολα να το κάνω αυτό.Πόσο καιρό το ξέρατε;Από τον Απρίλιο. Από

τότε που τον εντόπισαν οι γιατροί του Γενικού Νοσοκομείου Αεροπορίας σε ένα έλεγχο ρουτίνας. Και

τους ευχαριστώ πολύ γι’ αυτό.Θα μπορούσατε να κάνετε κάτι νωρίτερα;Ναι. Αλλά τα τελευταία χρόνια,

μέσα στην καταιγίδα, το μόνο που δεν σκεφτόμουν ήταν «να κάνω έναν έλεγχο». Αυτό μπορείτε να το

διαβάσετε και ως μια συμβουλή στους συνομηλίκους μου.Όταν βγήκατε από το νοσοκομείο κάνατε μια

δήλωση ότι χρειάζεται μια επανάσταση στην Υγεία και θα ήθελα με δύο λόγια να μου περιγράψετε τη

δική σας εμπειρία.Εγώ δεν είχα ουρές και αναμονή. Και δεν θα προσποιηθώ το αντίθετο. Τα

νοσοκομεία μας όμως υποφέρουν. Όχι σήμερα. Πάντα. Έχουμε καλούς γιατρούς, ήρωες νοσηλευτές

αλλά μας λείπουν τα μέσα. Από κρεβάτια μέχρι και φάρμακα πολλές φορές. Στην Ιταλία το 80% των

επεμβάσεων είναι ρομποτικές, εδώ στα δημόσια νοσοκομεία δεν έχουμε ούτε ένα ρομπότ. Λες και

δεν μας ενδιαφέρει να μειώσουμε τον πόνο και την ταλαιπωρία. Χρειαζόμαστε λοιπόν ένα νέο σχέδιο

με προτεραιότητα στον άρρωστο.Θέλω σας πάω στα πολιτικά από την τελευταία σας συνάντηση με

τον Αλέξη Τσίπρα. Έχετε καταλάβει γιατί κάλεσε τους πολιτικούς αρχηγούς;Μας φώναξε για να μας

πει για τα λίγα που πήραμε και όχι βέβαια για τα πολλά που χάσαμε. Η διαπραγμάτευσή τους ήταν για

άλλη μια φορά αργή, χωρίς σχέδιο και με το βλέμμα μόνο στα πρωτοσέλιδα. Τη μια μέρα με τους

Γερμανούς κόντρα στο ΔΝΤ και την άλλη μέρα με το ΔΝΤ κόντρα στους Γερμανούς. Τελικά

συνασπίστηκαν όλοι εναντίον μας βλέποντας ότι έχουν απέναντί τους μια κυβέρνηση χυλό, χωρίς

προτεραιότητες και χωρίς πραγματικές«κόκκινες γραμμές».Θα μπορούσε κάποιος να αντιτάξει ότι

είναι εύκολη η κριτική για τις «κόκκινες γραμμές», καθώς όταν μια κυβέρνηση αγωνιά για τη δόση δεν

έχει περιθώρια διαπραγμάτευσηςΑν η κυβέρνηση αγωνιούσε για τη δόση δεν θα έμενε άπραγη

βλέποντας τους μήνες να περνούν. Αλλά η αγωνία της ήταν το κόμμα. Ξίνιζαν συνεχώς τα μούτρα

τους με τις αποκρατικοποιήσεις, τις σαμπόταραν, κωλυσιεργούσαν και σαν αποτέλεσμα είχαμε τη

δέσμευση της δημόσιας περιουσίας για 99 χρόνια! Πριόνισαν την πραγματική οικονομία, δεν είχαν

πολιτική ανάπτυξης και οι δανειστές για να έχουν ήσυχο το κεφάλι τους επέβαλαν λιτότητα μέχρι το

2060. Και τα δύο αυτά έργα των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ είναι.Αρκετοί πιστεύουν ότι θα έχουμε εκλογές το

φθινόπωρο, προδικάζοντας ότι δεν θα κλείνει ο προϋπολογισμός χωρίς νέα μέτρα, άλλοι προβλέπουν

ότι θα γίνουν το 2018 κι άλλοι ότι θα εξαντληθεί η τετραετία. Ποιο σενάριο θεωρείτε

πιθανότερο;Πιστεύουν κάποιοι ότι ο Τσίπρας θα κάνει πρόωρες εκλογές ξέροντας ότι θα συντριβεί;
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Αυτές είναι αστείες θεωρίες. Τις ακούω συχνά από το στρατόπεδο της ΝΔ. Θέλουν να κρατούν τον

κόσμο σε προεκλογική επαναστατική γυμναστική. Και βέβαια λένε ψέματα. Γιατί ο κ.Τσίπρας και οι

153 δεν είναι διατεθειμένοι να χάσουν ούτε μια μέρα εξουσίας.Να έρθω στο Ποτάμι. Παρά τις κατά

καιρούς σημαντικές παρεμβάσεις του δεν ανακάμπτει στις δημοσκοπήσεις. Και πολλοί πιστεύουν ότι

όσο θα περνούν οι μήνες και το κλίμα θα πολώνεται ανάμεσα σε ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ τόσο δυσκολότερο θα

είναι να μπείτε στη Βουλή.Η εκτίμησή μου είναι ακριβώς η αντίθετη. Όσο περνάει ο χρόνος, τόσο ο

κόσμος θα αντιλαμβάνεται ότι αυτή η χώρα πρέπει να κυβερνηθεί με διαφορετικό τρόπο από αυτό

που ξέρουν τα παλιά κόμματα. Είδατε τι κάνει ο Μακρόν στη Γαλλία; Αυτός είναι ο δρόμος. Τολμηρές

αποφάσεις χωρίς δεξιές ή αριστερές παρωπίδες. Και αυτόν τον δρόμο στην Ελλάδα μόνο το Ποτάμι

τον έχει μελετήσει.Τον οποίο δρόμο, όμως, δεν μοιάζουν να τον πιστεύουν ακόμη και βουλευτές που

εκλέχθηκαν με το Ποτάμι και τώρα αναζητούν στέγη στη ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ. Αυτό πως το εξηγείτε;Οι

συναλλαγές για το προσωπικό συμφέρον ήταν πάντα η μεγάλη μάστιγα της ελληνικής πολιτικής. Και

λυπούμαι που οι ηγεσίες της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ μετέχουν σε αυτό το παιγνίδι, πλειοδοτούν και

επιβραβεύουν αυτές τις αντιδημοκρατικές συμπεριφορές. Είναι άλλο ένα δείγμα – όχι το μόνο – ότι

κάποιοι δεν μπορούν να ξεφύγουν από τις παλαιοκομματικές πρακτικές.Ας υποθέσουμε ότι οι

κεντρώοι ψηφοφόροι δεν θα παρασυρθούν απο την πόλωση. Γιατί να επιλέξουν εσάς κι όχι την

κ.Γεννηματά που δείχνει να έχει διασφαλίσει την επάνοδό της στη Βουλή;Νοσταλγεί κανείς την

συγκυβέρνηση ΝΔ – ΠΑΣΟΚ και δεν το έχω καταλάβει; Σας είπα ότι ο κόσμος πρέπει να σκεφθεί

«έξω από το κουτί». Αν ψηφίζουμε με τον ίδιο τρόπο, θα έχουμε πάντα τα ίδια αποτελέσματα. Για να

βγούμε από την κρίση πρέπει να τολμήσουμε να αλλάξουμε ψήφο.Θα πάτε στο συνέδριο της ΔΗΣΥ κι

αν ναι για ποιο λόγο, όταν καταγγέλλετε ότι η κ. Γεννηματά έχει και αυτή παλαιοκομματικές

συμπεριφορές;Οι προσκλήσεις σε ένα συνέδριο δεν απαντώνται επειδή μας αρέσει ή δεν μας αρέσει

η τάδε απόφαση της ηγεσία του. Στο συνέδριο της ΔΗΣΥ θα πάω. Άλλωστε και η κυρία Γεννηματά είχε

έρθει στο συνέδριο του Ποταμιού.Αυτό σημαίνει ότι θα ανταποκριθείτε και στο κάλεσμα για ένα νέο

κόμμα της Κεντροαριστεράς.Το Ποτάμι δεν είναι Κεντροαριστερά. Είναι το προοδευτικό Κέντρο. Έχει

Κεντροαριστερούς, έχει Κεντροδεξιούς, αλλά όλοι δεχόμαστε ότι οι προτεραιότητες δεν είναι Δεξιά ή

Αριστερά. Δεν επιμένω τυχαία σε αυτό που σας είπα πριν. Πρέπει να πάψουμε να σκεφτόμαστε με

τον παλιό τρόπο. Και τα νέα κόμματα δεν γεννιούνται με στημένα συνέδρια, των εκλεκτών και των

ευνοημένων. Εμείς από νωρίς προτείναμε σύγκρουση μέσα στην κοινωνία.Αντιπαράθεση για τις

λύσεις που προτείνει ο καθένας. Έτσι θα εμπλακούν νέες δυνάμεις, όχι μόνο οι μηχανισμοί. Αλλά η

κ.Γεννηματά τότε δεν τόλμησε.Αν το τολμήσει τώρα και πει για παράδειγμα «πάμε για ένα νέο κόμμα

με απευθείας εκλογή προέδρου από τη βάση και χωρίς προηγούμενο συνέδριο» τι θα κάνετε;Αν

δεχθούν ανοιχτές διαδικασίες με διαφάνεια για να έχουμε όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή

πολιτών, τότε δεν βλέπω άλλα εμπόδια.Να υποθέσω ότι όλα αυτά απηχούν τις θέσεις και των

συμμάχων σας; Της Ώρας Αποφάσεων και άλλων προσωπικοτήτων που χαρακτηρίζονται

εκσυγχρονιστές και μεταρρυθμιστές;Η προσπάθεια να υπάρξει ένα μεγάλο προοδευτικό Κίνημα στο

Κέντρο δεν έχει σταματήσει και δεν θα σταματήσει. Έχουμε συμμάχους, έχουμε φίλους, έχουμε

δηλαδή μεγάλη δεξαμενή, αλλά το πότε αυτά θα εκφραστούν και τι μορφή θα πάρουν αφήστε το να το

καθορίσουμε εμείς και οι σύμμαχοι μας.Μετά τα όσα σας έχουν συμβεί τις τελευταίες εβδομάδες έχει

αλλάξει ο τρόπος που βλέπετε τη ζωή;Όχι. Η σκέψη μου ήταν πάντα ίδια από παιδί. Να είμαι

ευτυχισμένος, να είμαι και χρήσιμος. Ε, ίσως πρέπει να πάψω να δίνω σημασία στα μικρά που μας

μαυρίζουν τη ψυχή, αλλά αυτό θα γίνει σιγά σιγά.
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Ο Δήμαρχος Πειραιά κ. Γιάννης Μώραλης, παραχώρησε συνέντευξη στον Ραδιοφωνικό Σταθμό

Παραπολιτικά 90.1 fm, στην εκπομπή «Σεμνά και ταπεινά», στον δημοσιογράφο κ. Γιώργο

Κακούση.Ακολουθούν αποσπάσματα από τη συνέντευξη του Δημάρχου Πειραιά κ. Γιάννη Μώραλη:Για

την απεργία των συμβασιούχων στους Δήμους και τον αντίκτυπο  στον Πειραιά«Φθάσαμε μετά από 8

-10 μήνες συζητήσεων, στο μέσον του καλοκαιριού, με 40 βαθμούς τις επόμενες ημέρες, με τον

τουρισμό στην αιχμή του, να έχουμε μια χώρα γεμάτη σκουπίδια. Είναι προφανές εκ του

αποτελέσματος,   ότι έγιναν τρομερά λάθη». «Η ευθύνη είναι συνολικά της κυβέρνησης, διότι δεν είναι

μόνο η τωρινή ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών, για να είμαστε ειλικρινείς. Οι ευθύνες σε επίπεδο

πολιτικής ηγεσίας είναι διαχρονικές. Όταν μια κυβέρνηση επικαλείται τον  τουρισμό ως το βασικό

μοχλό  οικονομικής ανάπτυξης της χώρας μαζί με τη ναυτιλία και καταφέρνει στο μέσο του καλοκαιριού

να έχει αυτήν την εικόνα η χώρα, είναι προφανές ότι έχουν γίνει πάρα πολλά λάθη και κακός

σχεδιασμός».«Στη συγκεκριμένη περίπτωση οι Δήμοι πραγματικά είναι άμοιροι οποιασδήποτε

ευθύνης. Υπήρχε ο “νόμος Παυλόπουλου”, ο οποίος προέβλεπε να μεσολαβεί  μεταξύ των

οκτάμηνων συμβάσεων για εργασία, ένα τρίμηνο.  Ήρθε η συγκεκριμένη κυβέρνηση πριν από κάποιο
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διάστημα και είπε ότι αυτό καταργείται και οι οκτάμηνες συμβάσεις θα παραταθούν, με συνεχόμενες

ανανεώσεις έως 31-12-2017 ».Εμείς στον Πειραιά χρειαζόμαστε τους συμβασιούχους, κάναμε το παν

για να παραμείνουν και οι άνθρωποι αυτοί  έχουν πληρωθεί  από τον Δήμο Πειραιά.

Υπάρχει μάλιστα ομόφωνο ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου, ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς

ανάγκες  και πρέπει να παραμείνουν».«Θέλουμε να τελειώσει αυτή η ιστορία με τους συμβασιούχους

στους τομείς καθαριότητας των Δήμων σε όλη την Ελλάδα. Υπάρχει απαγόρευση προσλήψεων όπως

ξέρετε, επτά χρόνια με τα μνημόνια, άρα οι Δήμοι δεν μπορούν να προσλάβουν μόνιμο προσωπικό.

Καλύπτουμε τους τομείς καθαριότητας με δίμηνα, οκτάμηνα, με μεσοβέζικες λύσεις.Θεωρούσαμε ότι

σε αυτή τη «φουρνιά» οκταμήνων θα λυνόταν το θέμα και θα μονιμοποιούνταν. Δυστυχώς δεν

έγινε».«Μακάρι να τελειώσει γρήγορα η απεργία. Γιατί εγκυμονεί κινδύνους για τρωκτικά, για

αρρώστιες. Ευτυχώς που τα σχολεία είναι κλειστά, για να έχουμε λιγότερες επικίνδυνες εστίες. Τα

νοσοκομεία, να ξέρετε, ότι  καθαρίζονται παρά την απεργία, βγαίνουν 3-4 απορριμματοφόρα, τα οποία

καθαρίζουν τα επικίνδυνα απόβλητα. Ωστόσο, δεν μπορεί η πόλη του Πειραιά παρά την εικόνα που

είναι λίγο καλύτερη πράγματι από κάποιες άλλες πόλεις,   να αντέξει παραπάνω από μία - δυο μέρες

ακόμα. Ελπίζω ο αρμόδιος Υπουργός της κυβέρνησης να δώσει τη λύση,  διαφορετικά θα έχουμε

πολύ άσχημα φαινόμενα εν μέσω καλοκαιριού».«Δεν υπάρχει λύση με ιδιώτες. Όπως ξέρετε οι

εργαζόμενοι έκλεισαν και τον ΧΥΤΑ στη Φυλή. Άρα και να μαζευόντουσαν στα απορριμματοφόρα τα

απορρίμματα,  δεν θα μπορούσαν να αδειάσουν πουθενά.  Άλλωστε, να ξέρετε ότι η διαδικασία για να

καθαρίσει ο Πειραιάς από τα σκουπίδια που έχουν συσσωρευτεί από την Κυριακή το βράδυ, θα

διαρκέσει τουλάχιστον δεκαπέντε  ημέρες. Διότι ο όγκος των σκουπιδιών είναι μεγάλος και το

προσωπικό θα είναι πλέον  πολύ λιγότερο αν φύγουν οι συμβασιούχοι.  Στον Πειραιά το 55% των

υπαλλήλων στην Καθαριότητα είναι συμβασιούχοι και το 45% είναι μόνιμοι. Άρα, αν πράγματι, όπως

όλα δείχνουν,  αυτοί οι άνθρωποι φύγουν με «ξαφνικό θάνατο» όπως είπαν μέσα στην εβδομάδα,

αντιλαμβάνεστε ότι μένουμε με την μισή δύναμη, για να καθαρίσουμε  μια πόλη που ούτως ή αλλιώς

θα έχει συσσωρευμένους τόνους απορριμμάτων».Για τον βανδαλισμό του Μνημείου Γενοκτονίας των

Ποντίων«Έχουμε ένα ρεκόρ βανδαλισμών στις μέρες μας και  στη χώρα και στην πόλη. Βλέπουμε

πολλά μνημεία, αγάλματα και στην Αθήνα και στον Πειραιά, να τα κλέβουν, να τα καταστρέφουν, να τα 

βανδαλίζουν. Είχαμε φθορές στο νέο Μνημείο του Ποντιακού Ελληνισμού στην Πλατεία Αλεξάνδρας.

Το καλό είναι ότι συνελήφθη  και δικάστηκε ο άνθρωπος αυτός με μια ποινή 6 μηνών».«Στον Πειραιά

οι βανδαλισμοί είναι πολλοί και συχνοί. Σε αγάλματα, σε παιδικές χαρές, σε μνημεία, σε παγκάκια,

παντού. Ίσως η τιμωρία αυτών των ανθρώπων δώσει κι ένα μήνυμα ότι η ασυλία τελείωσε, 

τουλάχιστον από την δική μας πλευρά και η Αστυνομική Διεύθυνση, με την οποία είμαστε σε

συνεργασία. Θα κυνηγάμε τέτοιες περιπτώσεις, διότι πλέον δεν πάει άλλο αυτή η κατάσταση. Είναι

περιουσία των δημοτών μας. Δεν γίνονται με λεφτά που έχει ο Δήμος, παρά μόνο  από τους φόρους

και τα τέλη που πληρώνουν οι δημότες στον Πειραιά. Άρα αυτές οι καταστροφές στρέφονται ευθέως

τελικά εναντίον των Πειραιωτών».«Τώρα κάνουμε τρία νέα γήπεδα. Δημοπρατούνται το Θεμιστόκλειο,

το «Σαλπέας» το κλειστό και των Καμινίων. Δεν φτιάχνουμε τα γήπεδα σε συνεργασία με την 

Περιφέρεια που θα κοστίσουν περίπου 2,5 εκατομμύρια ευρώ, για να έρθουν επιτήδειοι ή κάποιοι

πονηροί τον επόμενο μήνα ή το επόμενο δίμηνο και να καταστρέψουν αυτές τις εγκαταστάσεις. Δεν

έχουμε δυνατότητα περιφρούρησης ως Δήμος, με Δημοτική Αστυνομία ή προσωπικό. Αυτό είναι

σαφές. Γι αυτό και κάλεσα τους δημότες όταν βλέπουν παρόμοια φαινόμενα να μην φοβούνται. Θα

πρέπει να καταγγέλλουν. Να ενημερώνουν τον Δήμο και την Αστυνομία, να μπορέσουμε να
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τιμωρήσουμε  ορισμένους από αυτούς  τους επιτήδειους».Για τα  έργα του ΤΡΑΜ  στον

Πειραιά«Έχουμε δυο θετικά σημάδια. Άνοιξε ένα κομμάτι στην  έξοδο και άνοιξε η είσοδος στην πόλη.

Θέλω να πιστεύω ότι θα είναι συνεπής η ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ σε αυτό το χρονοδιάγραμμα. Πρέπει μέχρι

τον Νοέμβριο να έχουμε τελειώσει. Αυτή είναι η υπόσχεσή τους, αυτή είναι η δέσμευσή τους, αυτά

είναι τα χαρτιά που έχω στα χέρια μου για τον προγραμματισμό. Τώρα αν μείνει κι ένα κομμάτι να

τελειώσει τον Δεκέμβριο - Γενάρη «έχουμε φάει τον γάιδαρο, μένει η ουρά». Κι ελπίζω ότι φτάνουμε

στο τέλος της ταλαιπωρίας. Ελπίζω». 

Συνέντευξη του Προέδρου της Ν.Δ. κ. Κ. Μητσοτάκη στην εφημερίδα 'Ελευθερία' της ΛάρισαςΚυριάκος

Μητσοτάκης:«Είμαστε με την κοινωνία που θέλει δουλειές, ασφάλεια,ποιοτικά σχολεία και

πανεπιστήμια»
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«Είμαστε ρεαλιστές. Είμαστε με την κοινωνία που θέλει δουλειές, θέλει λιγότερο και καλύτερο κράτος,

ελεύθερη οικονομία, αλληλεγγύη στην πράξη σε όσους έχουν ανάγκη, ασφάλεια και όχι ανομία και

εγκληματικότητα, ποιοτικά σχολεία και πανεπιστήμια και όχι χώρους άκρατης κομματικοποίησης και

διάλυσης, σύγχρονο σύστημα υγείας και όχι υποβαθμισμένους πελατειακούς χώρους. Είμαστε με

τους Έλληνες που θέλουν να πάνε μπροστά και ψηλά, όχι με αυτούς που οδηγούν την κοινωνία στη

φτωχοποίηση». Αυτό τονίζει ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας κ. Κυριάκος Μητσοτάκης σε

συνέντευξή του, που δημοσιεύεται σήμερα Παρασκευή 24 Ιουνίου, στην εφημερίδα «Ελευθερία»

Λάρισας.Αναφερόμενος στο σκοπό της διήμερης περιοδείας του στη Θεσσαλία, το Σάββατο 24

Ιουνίου και την Κυριακή 25 Ιουνίου, ο κ. Μητσοτάκης υπογραμμίζει: «Ήρθα για να ακούσω τους

πολίτες και να δω από κοντά τα προβλήματά τους. Να συναντήσω αγρότες, κτηνοτρόφους, ιδιοκτήτες

και εργαζόμενους σε μικρές παραγωγικές μονάδες, να συζητήσω με απλούς πολίτες. Και σε όλους

αυτούς να στείλω το μήνυμα ότι υπάρχει άλλος δρόμος για να πάει η χώρα μπροστά. Η Ελλάδα έχει

δυνατότητες, μπορεί να αλλάξει, μπορεί να δώσει ξανά δουλειές, καλύτερα εισοδήματα και ελπίδα στα

παιδιά της. Αρκεί να υπάρξει το σχέδιο και η βούληση να γίνουν οι αλλαγές που χρειάζονται για να

πάρει μπρος». «Αυτό τον εναλλακτικό δρόμο έρχομαι να παρουσιάσω», αναφέρει ο κ. Μητσοτάκης και

συμπληρώνει: «Ένα νέο μοντέλο ανάπτυξης με μικρότερους φόρους, μικρότερες δαπάνες,

ενθάρρυνση επενδύσεων, αλλαγές και μεταρρυθμίσεις στο κράτος και στην οικονομία που θα κάνουν

καλύτερη τη ζωή των Ελλήνων. Όλων των Ελλήνων και ειδικά των πιο αδύναμων που είναι τα μεγάλα

θύματα της κρίσης των τελευταίων ετών. Είμαι εδώ για να ενώσω τους Έλληνες και δεν με ενδιαφέρει

πού ανήκαν πολιτικά στο παρελθόν. Ενώνουμε όλες τις δημιουργικές δυνάμεις του τόπου και πάμε

μπροστά».Ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας ασκεί κριτική στην Κυβέρνηση, υπογραμμίζει ότι η

αξιολόγηση «έκλεισε με 16 μήνες καθυστέρηση προκαλώντας μεγάλη ζημιά στην πραγματική

οικονομία» ενώ ο κ. Τσίπρας δεσμεύτηκε να φέρει συμφωνία για το χρέος και να ενταχθεί η χώρα στο

πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης και απέτυχε και στα δύο. «Είπε ότι θα μειώσει τα πλεονάσματα για

τα επόμενα χρόνια», επισημαίνει ο κ. Μητσοτάκης, «και δέσμευσε τη χώρα σε υψηλά πλεονάσματα

3,5% μέχρι το 2022 και 2% μέχρι το 2060. Ο κ. Τσίπρας κάθε τρεις και λίγο αλλάζει γνώμη. Αλλά

πλέον δεν τον πιστεύει κανείς. Διχάζει την κοινωνία και αναλώνεται σε ανούσιους τακτικισμούς».«Η

Κυβέρνηση», συνεχίζει ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας, «υπόσχεται επιστροφή στην κανονικότητα,

αλλά υλοποιεί την επιστροφή στο παρελθόν. Χάθηκαν τρία χρόνια. Αντί να μας βγάλει από τα

Μνημόνια υπέγραψε δύο νέα. Στο Δημόσιο τομέα αναβιώνουν οι χειρότερες πρακτικές του

παρελθόντος. Παράνομοι διορισμοί από το παράθυρο και συμβασιούχοι που σταδιακά γίνονται όμηροι

της ίδιας της Κυβέρνησης. Κομματισμός και αναξιοκρατία σε όλα τα επίπεδα. Και το χειρότερο όλων

είναι αυτό που συμβαίνει στην Παιδεία, όπου φέρνουν έναν νόμο που επιστρέφει τα πανεπιστήμια

στην 10ετία του ‘80. Που πλήττει το αυτοδιοίκητο των Ιδρυμάτων, ενισχύει τη γραφειοκρατία και τον

κομματισμό, επαναφέρει το άσυλο ανομίας, υποβαθμίζει τα μεταπτυχιακά. Αντί να κοιτάζει μπροστά,

κοιτάζει πίσω, κολλημένη σε ιδεοληψίες που η ίδια η πραγματικότητα έχει ξεπεράσει. Ο ΣΥΡΙΖΑ

δυνάμωσε με ψέματα και προσπαθεί να κρατηθεί με ψέματα. Είναι προϊόν της κρίσης και δεν μπορεί

να μας βγάλει από αυτήν». Για τον αγροτικό τομέα, ο κ. Μητσοτάκης αναπτύσσει τους τρεις πυλώνες

του σχεδίου της Νέας Δημοκρατίας. «Πρώτον», σημειώνει ο κ. Μητσοτάκης «την ενίσχυση της

ανταγωνιστικότητας μέσα από τη μείωση του κόστους παραγωγής, δεύτερον, τη μετάβαση σε ένα νέο

πρότυπο αγροτικής επιχειρηματικότητας και τρίτον, τη χρηματοδοτική στήριξη του αγροτικού τομέα

μέσα από τα διασφάλιση εγγυητικών κεφαλαίων δανειοδότησης. Θα το υλοποιήσουμε με
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συγκεκριμένες δράσεις που έχουμε ήδη παρουσιάσει και θα εξειδικεύσουμε στην πορεία του

χρόνου».Μιλώντας για την ανανέωση του στελεχιακού δυναμικού της Νέας Δημοκρατίας, ο κ.

Μητσοτάκης ξεκαθαρίζει: «Δεσμεύτηκα να κάνω πράξη την πραγματική ανανέωση. Η Νέα Δημοκρατία

θα αναζωογονηθεί από το οξυγόνο της κοινωνίας. Δεν θα προστεθούν στελέχη του κομματικού

σωλήνα, αλλά θα ενταχθούν πρόσωπα που θα φέρνουν ένα νέο αέρα στην πολιτική. Με μια αξιόλογη

προσωπική διαδρομή και διάθεση προσφοράς. Ένα μέρος εξ’ αυτών θα προέλθει από το μητρώο

στελεχών του κόμματος, ένα νέο θεσμό που δημιουργήσαμε για να ενισχύσουμε την ανανέωση, τη

διαφάνεια και την αξιοκρατία εντός και του κόμματός μας».

ATTICANEWS.GR στο Facebook
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Κοινή συνέντευξη τύπου έξι υπουργών για την κατάσταση που επικρατεί στην περιοχή του Μενιδίου

και τα μέτρα που πρόκειται να ληφθούν κυβέρνηση και τις αρμόδιες αρχές για την αναβάθμιση της

περιοχής, την αντιμετώπιση της εγκληματικότητας και την κοινωνική ενσωμάτωση των ΡΟΜΑ, δόθηκε

σήμερα (16/6) στο υπουργείο Εσωτερικών. Οι υπουργοί που παραχώρησαν τη συνέντευξη ήταν:

Εσωτερικών Πάνος Σκουρλέτης, Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων Κώστας Γαβρόγλου,

Αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών με αρμοδιότητες Προστασίας του Πολίτη Νίκος Τόσκας,

Αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης Θεανώ

Φωτίου, Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας Παύλος Πολάκης και ο Υφυπουργός Πολιτισμού και

Αθλητισμού Γιώργος Βασιλειάδης. Από την Περιφέρεια Αττικής παρέστησαν οι Αντιπεριφερειάρχες

Ανατολικής και Δυτικής Αττικής Πέτρος Φιλίππου και Γιάννης Βασιλείου αντίστοιχα, ενώ τον δήμο

Αχαρνών εκπροσώπησαν αντιδήμαρχοι λόγω προβλημάτων υγείας του Δημάρχου κ. Κασσαβού. Στις

τοποθετήσεις τους οι υπουργοί ανακοίνωσαν τα μέτρα που θα λάβει ο καθένας στον τομέα ευθύνης

του για την περιοχή του Μενιδίου. τόσο για τις υποδομές, την παιδεία, την κοινωνική πρόνοια αλλά

κυρίως για την πάταξη της εγκληματικότητας ιδιαίτερα μετά τα τελευταία τραγικά γεγονότα στην

περιοχή.
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Από την πλευρά του ο Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής Αττικής κ. Φιλίππου, μεταφέροντας το μήνυμα

της Περιφερειάρχη Ρένας Δούρου, αναφέρθηκε στην καλή συνεργασία που έχει η Περιφέρεια Αττικής

με τη Δημοτική Αρχή Αχαρνών και δήλωσε ότι μέχρι σήμερα έχουν προγραμματιστεί και

δημοπρατούνται άμεσα έργα επισκευής και αναβάθμισης 50 σχολικών κτιρίων αλλά και παιδικών

χαρών της περιοχής, έργα οδοποιίας, και έργα κατασκευής δικτύου ακαθάρτων. Παράλληλα,

εκπονείται η μελέτη για την αντιπλημμυρική προστασία του Μενιδίου ενώ υλοποιείται και πρόγραμμα

καθαρισμού των ρεμάτων της περιοχής. Στον τομέα της κοινωνικής στήριξης, η Περιφέρεια έχει

εκφράσει έμπρακτα τη συμπαράστασή της στους προσωρινά φιλοξενούμενους στο στρατόπεδο

ΚΑΠΟΤΑ, όταν προέκυψε πρόβλημα με τη διακοπή ηλεκτροδότησης στις εγκαταστάσεις του

στρατοπέδου και σε συνεννόηση με τη ΔΕΗ απέτρεψε τη σχετική επιχείρηση, αποδεικνύοντας ότι

στέκεται πάντα δίπλα στις ευάλωτες κοινωνικά ομάδες και στις ομάδες πολιτών που ζουν σε

συνθήκες στέρησης και φτώχειας. Επίσης, σε συνεργασία με τον δήμο Αχαρνών και τα αρμόδια

υπουργεία, η Περιφερειακή Ενότητα Ανατολικής Αττικής προτίθεται να χρηματοδοτήσει όσα

προγράμματα καταρτιστούν για την ενσωμάτωση των ΡΟΜΑ και τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσής

τους, όπως ήδη έχει γίνει μέχρι σήμερα στη Δυτική Αττική με πρωτοβουλία και ευθύνη του

Αντιπεριφερειάρχη Δυτικής Αττικής Γιάννη Βασιλείου. 
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Την πρόθεση της Περιφέρειας Αττικής να συμβάλλει στην υπέρβαση των δυσκολιών που σχετίζονται

με χρόνιες παθογένειες και αδράνειες, προκειμένου να γίνει δυνατή η χρηματοδότηση και η διαχείριση

της λειτουργίας του Κλειστού Γυμναστηρίου Παιανίας, διατύπωσε η Περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα

Δούρου κατά την κοινή Συνέντευξη Τύπου με τον Πρόεδρο του ΣΕΓΑΣ, Κώστα Παναγόπουλο με την

ευκαιρία της υπογραφής του Μνημονίου Συνεργασίας των δύο πλευρών. Η ενίσχυση του κλασικού

αθλητισμού, η προώθηση των πολιτικών συμμετοχής στον μαζικό αθλητισμό και η περαιτέρω

ανάδειξη της Αττικής ως αθλητικού, πολιτιστικού και τουριστικού προορισμού είναι, μεταξύ άλλων, το

αντικείμενο του Μνημονίου Συνεργασίας που υπέγραψε, η Περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου με

τον Πρόεδρο του ΣΕΓΑΣ, Κώστα Παναγόπουλο και τον Γενικό Γραμματέα της Ομοσπονδίας, Βασίλη

Σεβαστή. Συγκεκριμένα, Περιφέρεια Αττικής και ΣΕΓΑΣ θέτουν ως κοινό τους στόχο τη στήριξη ενός

ολοκληρωμένου προγράμματος αθλητικών δράσεων μαζικής συμμετοχής και τουριστικής ανάπτυξης,

οι οποίες προάγουν την υγεία ευρύτερων στρωμάτων της κοινωνίας, και ιδιαίτερα των παιδιών, και

συμβάλλουν στην ενίσχυση του αθλητικού τουρισμού. Στο ίδιο πλαίσιο, τα δύο μέρη δίνουν έμφαση

στη βέλτιστη αξιοποίηση των αθλητικών υποδομών μέσω ενός ολοκληρωμένου σχεδιασμού.
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Στη Συνέντευξη Τύπου η Περιφερειάρχης Ρένα Δούρου επισήμανε: «Η Περιφέρεια Αττικής και ο

ΣΕΓΑΣ έχουμε κάνει την επιλογή μας. Μια τριπλή επιλογή που αφορά: στην ενίσχυση του κλασικού

αθλητισμού, στην προώθηση των πολιτικών συμμετοχής στον μαζικό αθλητισμό και στην περαιτέρω

ανάδειξη της Αττικής ως αθλητικού, πολιτιστικού και τουριστικού προορισμού».Βασικά σημεία της

παρέμβασης της Περιφερειάρχη:

Σήμερα, για να μιλήσω με όρους στίβου και αγώνων δρόμου, βρισκόμαστε στην αφετηρία. Δίνουμε,

ως αφέτες, την εκκίνηση. Η υλοποίηση, ο τερματισμός, επαφίεται σε όλους τους εμπλεκόμενους

φορείς, σε όλα τα επίπεδα. Είμαι πεπεισμένη, ότι όλοι μας θα δώσουμε τον «αγώνα τον καλό» και

θα είμαστε όλοι νικητές στο τέλος του αγώνα. Ενός αγώνα για τον κλασικό αθλητισμό, για τον

μαζικό αθλητισμό – για ένα νέο μοντέλο ανάπτυξης προς όφελος των πολιτών και της κοινωνίας.

Ανοίγουμε ένα νέο κεφάλαιο στη συνεργασία της Περιφέρειας Αττικής με τον ΣΕΓΑΣ. Μια

συνεργασία, η οποία συμβάλλει στην προώθηση ενός μοντέλου ανάπτυξης το οποίο στηρίζεται

στη σύνδεση αθλητισμού και τουρισμού, δύο από τα πιο ισχυρά χαρτιά της Αττικής.

Και το επιχειρούμε αυτό, μέσα από μια συνέργεια με τον εμβληματικό φορέα του κλασικού

αθλητισμού, με στόχο τη στήριξη και τη διάδοση του μαζικού αθλητισμού. Μια συνέργεια ποιοτική

και στοχευμένη, την οποία δεν αναπτύσσουμε σήμερα με τον ΣΕΓΑΣ αλλά την καλλιεργούμε, με

σύστημα, χωρίς τυμπανοκρουσίες, εδώ και 2.5 χρόνια, με απτά αποτελέσματα.

Τα τελευταία χρόνια έχουμε αναβαθμίσει την ποιότητα της συνεργασίας δύο φορέων, που εκ της

θεσμικής τους θέσεως, καλούνται να παίξουν σημαντικό ρόλο τόσο στην εδραίωση του κλασικού

αθλητισμού όσο και στη διάδοση του μαζικού αθλητισμού.

Πλέον αυτή η ποιοτικά αναβαθμισμένη σχέση στοχεύει να λειτουργήσει καταλυτικά για την ανάδειξη
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της Αττικής ως αθλητικού, πολιτιστικού και τουριστικού προορισμού.

Αυτός ο στόχος, αυτή η πρόκληση θα μπορούσα να πω, σχεδιάζεται ακριβώς μέσα από πολλούς

άξονες κοινών πρωτοβουλιών και κοινών ενεργειών.

Η εμβληματικότερη ίσως από αυτές, είναι η επιλογή της Αττικής να στηρίξει τις ετήσιες διεθνείς

εκδηλώσεις του ΣΕΓΑΣ και της Παγκόσμιας Ένωσης Μαραθωνίων Δρόμων (AIMS), και

συγκεκριμένα, του Συμποσίου της AIMS και των Βραβεύσεων των Καλυτέρων Μαραθωνοδρόμων

του Κόσμου, οι οποίες λαμβάνουν μέρος παράλληλα με τον Μαραθώνιο Αθήνας. Πρόκειται για μια

στρατηγική επιλογή που στοχεύει στην ανάδειξη σε παγκόσμιο επίπεδο της Αθήνας, της Αττικής,

της Ελλάδας, της γενέτειρας του Μαραθωνίου, στο διεθνές γίγνεσθαι του κλασικού αθλητισμού.

Χώρων που ξεχωρίζουν σε επίπεδο αθλητικών, πολιτιστικών και τουριστικών γεγονότων. Είναι μια

επιλογή που αποτυπώνει παράλληλα την επιδίωξη της σύζευξης αθλητισμού και τουρισμού με

έναν άρρηκτο όσο και μοναδικό, στην αποτελεσματικότητά του, τρόπο.

Στοχεύουμε να στηρίξουμε αυτή την κοινή στρατηγική επιλογή, η οποία αποσκοπεί στη δημιουργία

εκείνων των συνθηκών που θα ταυτίσουν ένα παγκόσμιας σημασίας γεγονός με το κορυφαίο

γεγονός του Μαραθωνίου. Μια κορυφαία επιλογή για ένα κορυφαίο γεγονός.

Στοχεύουμε παράλληλα στο μέλλον: στην ανάπτυξη των αθλημάτων του στίβου για τις νέες γενιές,

για τα παιδιά της Αττικής.

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του ΣΕΓΑΣ Κώστας Παναγόπουλος τόνισε: «Η διευρυμένη

συνεργασία Περιφέρειας Αττικής και ΣΕΓΑΣ στηρίζεται στην κοινή μας αντίληψη ότι ο αθλητισμός δεν

είναι μόνο κοινωνικό αγαθό και διαβατήριο για καλύτερη υγεία και ζωή, αλλά και ένα ισχυρό όχημα

προβολής της Αττικής σε ολόκληρο τον κόσμο και ανάπτυξης του αθλητικού τουρισμού. Πρόκειται για

συνεργασία που θα υλοποιηθεί πλήρως σε όλους της τους άξονες, προς όφελος κυρίως της νεολαίας

της Αττικής και ακριβώς για αυτό θέλω να ευχαριστήσω την κ. Δούρου και τους συνεργάτες της, στην

Περιφέρεια Αττικής τόσο για την μέχρι σήμερα συνεργασία μας, όσο και για τα πολύ περισσότερα που

θα κάνουμε μαζί στα χρόνια που έρχονται». Ο πρόεδρος του ΣΕΓΑΣ αναφέρθηκε και σε ορισμένα

από τα προγράμματα που θα τρέξουν στο πλαίσιο της συνεργασίας. «Το πρόγραμμα Kids athletics θα

διεξαχθεί από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο στο Πεδίο του Άρεως σε ένα κεντρικό σημείο και θα έχουν

την ευκαιρία να περάσουν πολλά παιδιά Δημοτικών σχολείων. Παράλληλα από την Άνοιξη του 2018

θα εφαρμοστεί σε δέκα στάδια της Αττικής το πρόγραμμα «Γνωρίστε το στίβο», στο οποίο οι μαθητές

Γυμνασίων θα έχουν την ευκαιρία να έρθουν κοντά στο στίβο και παράλληλα οι προπονητές μας να

εντοπίσουν ταλέντα», είπε.Τι περιλαμβάνει το Μνημόνιο ΣυνεργασίαςΤο Μνημόνιο Συνεργασίας θέτει

τις αρχές για στενότερη συνεργασία μεταξύ της μεγαλύτερης περιφέρειας της χώρας, της Περιφέρειας

Αττικής και της αρχαιότερης Ελληνικής Αθλητικής Ομοσπονδίας που κλείνει φέτος 120 χρόνια ζωής,

του ΣΕΓΑΣ, με στόχο:

Την ανάπτυξη υποδομών και εγκαταστάσεων του στίβου, σε συνεργασία με φορείς που μπορούν

να συνάψουν προγραμματικές συμβάσεις με την Περιφέρεια Αττικής, καθώς και την καθιέρωση

αναπτυξιακών προγραμμάτων εκμάθησης όλων των στιβικών αγωνισμάτων στην ευρύτερη

κοινωνία και ιδίως τα παιδιά.

Την προώθηση της Περιφέρειας Αττικής ως τουριστικού προορισμού πολλαπλών διαφορετικών

τουριστικών εμπειριών (city breaks, συνεδριακός τουρισμός, αθλητικός τουρισμός, κ.λπ.).

Την ανάπτυξη συνεργειών της Περιφέρειας Αττικής και του ΣΕΓΑΣ και με άλλους εμπλεκόμενους



28/7/2017 ΔΗΜΟΣ ΠΥΛΑΙΑΣ-ΧΟΡΤΙΑΤΗ Ιγνάτι ος Καϊ τεζί δης: Υλοποι ούμε ένα ι στορι κό έργο βελτί ωσης της ποι ότητας της ζωής των πολι τών και  αναβά…

http://www.atticanews.gr/index.php?option=com_content&view=article&id=63718:2017-07-27-15-15-26&catid=42:2010-03-31-07-49-46&Itemid=57 52/61

φορείς, στην Ελλάδα και το εξωτερικό, με γνώμονα την ενδυνάμωση της προώθησης της Αττικής

ως αθλητικού, πολιτιστικού και τουριστικού προορισμού.

Σε αυτό το πλαίσιο, οι δύο φορείς εξειδικεύουν περαιτέρω το πλαίσιο συνεργασίας τους, μεταξύ

άλλων, στους παρακάτω άξονες:

Τη συνεργασία για τη χρηματοδότηση εγκαταστάσεων ανοικτού και κλειστού στίβου με στόχο την

πλήρη αξιοποίησή τους για την ενίσχυση τόσο του αναπτυξιακού, σχολικού και σωματειακού

αθλητισμού στην Αττική, όσο και την υποστήριξη ταλέντων και αθλητών των εθνικών ομάδων

στίβου.

Την ανάπτυξη ενός προγράμματος προώθησης κλασικού αθλητισμού και ανίχνευσης ταλέντων στα

σχολεία και σωματεία, με σύνθημα «Οι μαθητές συναντούν το στίβο», το οποίο θα συντονίζει και θα

υλοποιεί ο ΣΕΓΑΣ με την υποστήριξη της Περιφέρειας Αττικής.

Τη διοργάνωση του προγράμματος της IAAF “Kids’ Athletics” στον χώρο του Πεδίου του Άρεως, με

σκοπό την επαφή και γνωριμία παιδιών - μαθητών δημοτικών σχολείων με το στίβο.

Τη συμμετοχή της Περιφέρειας Αττικής, κάθε Νοέμβριο, ως συνδιοργανωτή του ΣΕΓΑΣ στη

διοργάνωση τόσο του μεγαλύτερου διεθνούς ετήσιου αθλητικού, πολιτιστικού και τουριστικού

γεγονότος στη χώρα μας, του Αυθεντικού Μαραθωνίου, όσο και των ετήσιων διεθνών εκδηλώσεων

του ΣΕΓΑΣ και της Παγκόσμιας Ένωσης Μαραθωνίων Δρόμων (AIMS), και συγκεκριμένα, του

Συμποσίου της AIMS και των Βραβεύσεων των Καλυτέρων Μαραθωνοδρόμων του Κόσμου, οι

οποίες λαμβάνουν μέρος παράλληλα με τον Μαραθώνιο Αθήνας, καθώς και - κάθε Μάρτιο - στη

διοργάνωση του ραγδαίως αναπτυσσόμενου Ημιμαραθωνίου Αθήνας που διοργανώνει ο ΣΕΓΑΣ

και ο Δήμος Αθηναίων.

Τη συνεργασία για την υποβολή φακέλου ένταξης του Αυθεντικού Μαραθωνίου (Μαραθωνίου

Αθήνας) στον Κατάλογο της Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO.

Την από κοινού κατάρτιση ενός προγράμματος προωθητικών και αθλητικών εκδηλώσεων,

εκθέσεων, δρώμενων, κ.ά. στην Ελλάδα και το εξωτερικό, τις λεπτομέρειες υλοποίησης των

οποίων θα επεξεργάζεται ομάδα εργασίας, η οποία θα συσταθεί για την εξυπηρέτηση του σκοπού

αυτού.

Την υλοποίηση προγραμμάτων ειδικότερου ενδιαφέροντος με γνώμονα την ανάπτυξη του κλασικού

αθλητισμού, του στίβου, του αθλητικού τουρισμού, με την καθιέρωση αθλητικών και πολιτιστικών

εκδηλώσεων με υψηλή ποιοτική αθλητική και πολιτιστική αξία που θα διοργανώνονται καθ’ όλη τη

διάρκεια του χρόνου στην Περιφέρεια Αττικής.

Σχεδόν 2,5 χρόνια από την ανάληψη της κυβέρνησης από τους ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ η χώρα έχει «ζήσει»

εκλογές, δημοψήφισμα, 3  Μνημόνιο και πριν λίγο καιρό το λεγόμενο 4  Μνημόνιο. Ποιος είναι ο

απολογισμός της κυβέρνησης Τσίπρα;

Όπως είπα και σε μια πρόσφατη ομιλία μου στη Βουλή, ο κ. Τσίπρας από εδώ και στο εξής θα

παλεύει να πείσει τον ελληνικό λαό ότι είναι ο καλύτερος διαχειριστής του μνημονίου. Αυτός είναι ο

απολογισμός του. Μόνο αυτό του έμεινε. Από την δυναμική και τις προσδοκίες που έφεραν τον

ΣΥΡΙΖΑ στην εξουσία, στις αποσκευές τους σήμερα υπάρχει μόνο το γκουβέρνο. Ούτε κι εκεί, όμως,

δείχνουν ικανοί να τα καταφέρουν. Γι’ αυτό πιστεύω ότι η καμπή που βρισκόμαστε σήμερα θέλει

ιδιαίτερη προσοχή. Διανύουμε τη φάση που τα στρατηγικά αδιέξοδα του ΣΥΡΙΖΑ μετατρέπονται σε

στρατηγικά αδιέξοδα για τη χώρα. Αυτό, ξέρετε, δεν είναι καθόλου απλή υπόθεση, ειδικά, όταν στο

ο ο
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τιμόνι της χώρας βρίσκεται μια Κυβέρνηση με μηδενική αξιοπιστία εντός και εκτός συνόρων.Η

σύνδεση της διαπραγμάτευσης και της αξιολόγησης με το χρέος φαίνεται πως γύρισε «μπούμερανγκ»

για την κυβέρνηση. Εκτιμάτε ότι μπορεί να πάρει κάτι θετικό η χώρα μας στο Eurogroup της

15  Ιουνίου;Ακόμα κι αν καταφέρουν να πάρουν πίσω την απόφαση του Eurogroup του 2012 για το

χρέος – μια απόφαση που οι ίδιοι πέταξαν στα σκουπίδια το 2015 – η χώρα θα έχει χάσει τρία

πολύτιμα χρόνια. Επιτρέψτε μου, όμως, να πω κάτι που πολλές φορές μας διαφεύγει. Για ακόμα μια

φορά η Κυβέρνηση κάθεται στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων χωρίς πρόταση, με το χέρι απλωμένο

να πάρει ότι της δώσουν οι δανειστές. Δεν γίνεται έτσι. Η Κυβέρνηση οφείλει να καταθέσει τη δική της

πρόταση αναδιάρθρωσης του χρέους και να εξηγήσει τόσο στον ελληνικό λαό, όσο και τους

δανειστές, πώς η διαδικασία αυτή θα επηρεάσει την ανάπτυξη. Αυτό είναι το κρίσιμο. Αυτό

περιμένουν οι πολίτες από την ηγεσία της χώρας.Πολλοί πιστεύουν πως η κυβέρνηση Τσίπρα θα

εξαντλήσει την 4ετία και μόνο ένα «ατύχημα» ίσως αναγκάσει την κυβέρνηση να πάει σε πρόωρες

εκλογές. Συμμερίζεστε αυτή την άποψη;Πάντα οι πρόωρες εκλογές συνδέονται με κάποιου είδους

«ατύχημα». Διαφορετικά όλες οι Κυβερνήσεις θα εξαντλούσαν την 4ετία. Θα σας πω, όμως, το εξής.

Το κρίσιμο ερώτημα είναι τι είδους «ατύχημα» μπορεί να προκαλέσει την πτώση της Κυβέρνησης. Αν

το «ατύχημα» σχετίζεται με εκλογικούς τακτικισμούς του Μεγάρου Μαξίμου, τότε μικρό το κακό θα πω

εγώ. Αν, όμως, το «ατύχημα» σχετίζεται με την εθνική οικονομία και την γενικότερη προσπάθεια

εξόδου από την κρίση, τότε η επόμενη μέρα για τη χώρα θα είναι πολύ πιο δύσκολη από αυτό που

ζούμε σήμερα. Αυτός είναι και ο λόγος που η Δημοκρατική Συμπαράταξη ζητά επίμονα άλλη

Κυβέρνηση, Εθνική Συνεννόηση, Εθνικό Σχέδιο Εξόδου από την Κρίση. Είναι κρίμα και άδικο οι

θυσίες του ελληνικού λαού να πάνε χαμένες επειδή η σημερινή Κυβέρνηση είναι κατώτερη των

περιστάσεων.Θα ήθελα το σχόλιό σας για τις αιχμές του Γερμανού ΥΠΟΙΚ κ. Σόιμπλε ότι η χώρα μας

«δεν κατήργησε τα φορολογικά προνόμια των εφοπλιστών», γεγονός που προκάλεσε και την οργίλη

αντίδραση της Ένωσης Ελλήνων Εφοπλιστών.Ακούστε. Τα πράγματα στη ζωή τα αντιμετωπίζει κανείς

με δύο τρόπους. Υπάρχουν οι άνθρωποι που έχουν «μια λύση για κάθε πρόβλημα», υπάρχουν όμως

και οι άνθρωποι που έχουν «ένα πρόβλημα για κάθε λύση». Δυστυχώς, ο κ. Σόιμπλε αποδεικνύει

καθημερινά ότι ανήκει στην δεύτερη κατηγορία. Η ελληνική ναυτιλία είναι από τους λίγους τομείς

οικονομικής δραστηριότητας που η χώρα μας τα πηγαίνει καλά. Έχουμε τον πρώτο σε χωρητικότητα

στόλο παγκοσμίως, έχουμε εξαιρετικούς Έλληνες ναυτικούς, έχουμε σημαντική τεχνογνωσία στην

ναυπηγοεπισκευή. Αν, λοιπόν, ο κ. Σόιμπλε θέλει πραγματικά να βοηθήσει τη χώρα μας, ας

επικεντρώσει τις προσπάθειές του εκεί που πραγματικά έχουμε ανάγκη· στην ελάφρυνση χρέους και

στην ενίσχυση της παραγωγικής μας βάσης. Όλα τα υπόλοιπα είναι «προφάσεις εν αμαρτίαις».Στη

Βουλή η Δημοκρατική Συμπαράταξη είναι 3  δύναμη, ωστόσο στις δημοσκοπήσεις, παρά την αρχική

άνοδο, παρατηρείται τώρα τελευταία μια στασιμότητα στα ποσοστά του κόμματος με αποτέλεσμα σε

ορισμένες έρευνες να βρίσκεται στην 4  ή ακόμη και 5  θέση. Πως το εξηγείτε αυτό;Το ΠΑΣΟΚ έκανε

συγκεκριμένα λάθη τα οποία πλήρωσε ακριβά. Βρεθήκαμε σε απόσταση με τις κοινωνικές δυνάμεις

που μας στήριξαν για 40 ολόκληρα χρόνια. Έχουμε κάνει την αυτοκριτική μας, έχουμε εντοπίσει τα

λάθη μας και έχουμε πλέον την εμπειρία να μην τα επαναλάβουμε. Η εμπιστοσύνη, όμως, θέλει

χρόνο για να οικοδομηθεί και έχουμε αποφασίσει να την χτίσουμε σε γερές βάσεις. Η προσπάθεια

που καταβάλει η Φώφη Γεννηματά να ενώσει την παράταξη και να την καταστήσει ξανά νικηφόρα ήδη

αποδίδει καρπούς. Αυτή τη στιγμή τα στελέχη μας σε όλη τη χώρα κάνουν μια μεγάλη προσπάθεια για

να δημιουργήσουν την πρόταση της Δημοκρατικής Συμπαράταξης για μια Ελλάδα ισχυρή και

ης

η

η η
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παραγωγική, μια Ελλάδα που θα βρει ξανά την θέση που της αρμόζει στην Ευρώπη του 21 αιώνα.

Είμαι αισιόδοξος ότι με σκληρή δουλειά και καθημερινή επαφή με τους πολίτες θα τα καταφέρουμε.Η

Δημοκρατική Συμπαράταξη οδεύει προς Συνέδριο σε λίγες μέρες. Εσείς προσωπικά τι περιμένετε

από αυτό το Συνέδριο;Για μένα επιτυχία θα είναι να εξηγήσουμε πειστικά στους πολίτες πως δεν

πρόκειται να επιστρέψουμε σε μια Ελλάδα ισχυρή και ευημερούσα αν δεν φτιάξουμε τον πλούτο που

μας λείπει. Και φυσικά να εξηγήσουμε πώς η διαδικασία αυτή μπορεί να αποκτήσει προοδευτικό

πρόσημο ώστε τα οφέλη της να επηρεάσουν στο σύνολό της την ελληνική κοινωνία και όχι μια μικρή ή

μεγαλύτερη ελίτ. Επιτρέψτε μου να εξηγήσω τι εννοώ.Το 2015 είχαμε ένα ΑΕΠ κοντά στα 175 δις €,

στο οποίο συνέβαλαν περίπου 100 κλάδοι οικονομικής δραστηριότητας. Αν προσθέσουμε τα

ποσοστά όλων των κωδικών του πρωτογενή τομέα, με τους υπόλοιπους κωδικούς που περιέχουν τη

λέξη «παραγωγή», θα δυσκολευτούμε να περάσουμε το 8%. Άρα το πρώτο πράγμα που πρέπει να

κάνουμε είναι να δούμε πώς συντίθεται το ΑΕΠ της χώρας στο σύνολο, ανά κλάδο, ανά προϊόν και ανά

γεωγραφική περιοχή. Και πάνω σε αυτά τα δεδομένα, να χτίσουμε τοπικά σχέδια ανάπτυξης που θα

αξιοποιούν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα κάθε περιοχής. Τέρμα οι γενικότητες, τέρμα η λογική του

«πάρτε όλοι από λίγο». Η χώρα χρειάζεται χθες σχέδιο παραγωγικής ανασυγκρότησης με ευρύτερη

κοινωνική και πολιτική συναίνεση ώστε να αντέχει στον χρόνο και τον διεθνή ανταγωνισμό.

Τι απαντάτε σε όσους λένε πως «το ΠΑΣΟΚ έχει πεθάνει» και ότι χρειάζεται ένα νέο κόμμα, με νέο

όνομα και νέα πρόσωπα;

Το νέο καθορίζεται με πολιτικούς όρους, όχι με το πιστοποιητικό γέννησης, ούτε με επίκληση σε

αυθεντίες. Ακούστε. Αυτή τη στιγμή η ελληνική κοινωνία υποφέρει. Πιστεύετε ότι ασχολείται κανείς με

αυτή την ατζέντα; Οι πολίτες ζητούν λύσεις στα καθημερινά τους προβλήματα και ανθρώπους ικανούς

να τις υπερασπιστούν. Το μεγαλύτερο πρόβλημα που έχουμε να αντιμετωπίσουμε είναι ότι η κοινωνία

πιστεύει πως στη Βουλή ασχολούμαστε μόνο με τα δομικά προβλήματα της εθνικής οικονομίας και οι

πολίτες τα δικά τους προβλήματα τα παλεύουν μόνοι τους. Αυτά είναι τα κρίσιμα ζητήματα που πρέπει

ο πολιτικός μας χώρος να απαντήσει. Όλα τα υπόλοιπα αυτή τη στιγμή αφορούν μόνο όσους τα

αναπαράγουν.

Πριν λίγες μέρες είχαμε την επέτειο της Γενοκτονίας των Ποντίων, ενώ στις 23 Ιουνίου

συμπληρώνονται 21 χρόνια από τον θάνατο του ιδρυτή του ΠΑΣΟΚ Ανδρέα Παπανδρέου, ο οποίος

συνέβαλε τα μέγιστα στην αναγνώριση της Γενοκτονίας. Πόσο σημαντικό ήταν αυτό για τους Έλληνες

του Πόντου;

Ο Ανδρέας Παπανδρέου έπαιξε καθοριστικό ρόλο στο θέμα αυτό, όπως έκανε και σε όλα τα μεγάλα

ζητήματα που αφορούν την πατρίδα μας. Όπως τόνισα προ ημερών και στην ειδική συνεδρίαση της

Βουλής, το χρέος της ελληνικής πολιτείας παραμένει διπλό. Χρειαζόμαστε συντεταγμένες

πρωτοβουλίες για τη διεθνή και ευρωπαϊκή αναγνώριση της γενοκτονίας του ποντιακού ελληνισμού,

στο πλαίσιο των αρχών του Διεθνούς Δικαίου και των Ευρωπαϊκών Θεσμών. Χρειαζόμαστε, όμως, και

συλλογική προσπάθεια για να μεταλαμπαδεύσουμε στα παιδιά μας το μεγαλείο ψυχής των Ελλήνων

του Πόντου.Οι Έλληνες του Πόντου μας δίδαξαν με το πάθος τους, τι σημαίνει αγώνας για επιβίωση,

προκοπή, πρόοδο, ευημερία και πολιτισμό. Μας δίδαξαν τι σημαίνει να ξεκινάς από την αρχή, να μην

υποκύπτεις, να σηκώνεσαι στα πόδια σου και να τραβάς μπροστά ξανά. Αυτό είναι κουλτούρα, είναι

ου
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πολιτισμός, είναι στάση ζωής. Και αυτή η στάση ζωής, αυτό το παράδειγμα, είναι χρέος μας να

περάσει στην επόμενη γενιά.

Στο Kongress Palais του Κάσελ  πάνω από τρεις χιλιάδες  δημοσιογράφοι και  προσωπικότητες  της
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εικαστικής σκηνής από όλη την υφήλιο έδωσαν το ‘παρών’ σήμερα το μεσημέρι στη συνέντευξη

τύπου που πραγματοποιήθηκε με αφορμή τα εγκαίνια της  documenta 14 στη ιστορική της κοιτίδα στη

Γερμανία.Η Υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λυδία Κονιόρδου πήρε μέρος μαζί με τους

συντελεστές της διοργάνωσης , ως μια εκ των κεντρικών ομιλητών/τριών στο επίσημο πάνελ για την

παρουσίαση του γερμανικού σκέλους αυτής της κορυφαίας διεθνούς έκθεσης που ξεκίνησε την

πορεία της από την Αθήνα στις 10 ΑπριλίουΌπως είπε μεταξύ άλλων, «Σήμερα περισσότερο παρά

ποτέ άλλοτε έχουμε απελπιστικά ανάγκη τις φωνές των καλλιτεχνών, των ανεξάρτητων υπηρετών της

τέχνης. Έχουμε ανάγκη τις φωνές που θα αφυπνίσουν το πνεύμα μας, που θα εστιάσουν σε αυτά

που αγνοούμε, που θα αναδείξουν όσα δεν μπορούμε να δούμε στη διάρκεια της καθημερινότητάς

μας. Υπάρχουν φορές που κάτι φωνάζει δίπλα μας, κι εμείς δεν το ακούμε.

Στην Ελλάδα οι καλλιτέχνες, παρά την κρίση ή ακριβώς εξαιτίας της, ύψωσαν τη φωνή τους για τις

θλιβερές συνέπειες των μέτρων λιτότητας που μας επηρέασαν όλους ταράζοντάς μας. Και με κάθε

δυνατό τρόπο, σε κάθε τόπο, με οποιοδήποτε δυνατό μέσο και με ελάχιστη οικονομική βοήθεια

εξέφρασαν τις ιδέες, τα ερωτήματα, τους προβληματισμούς που μας απασχολούν ως κοινωνία που

αντιμετωπίζει μια τόσο μεγάλη πρόκληση. (…) Αυτό είναι το κλίμα και το πνεύμα μέσα στο οποίο

αναπτύχθηκε η documenta 14. Η παρουσία καλλιτεχνικών φωνών από όλο τον κόσμο σε συνεργασία

με τους Έλληνες καλλιτέχνες, μας έκανε όλους ικανότερους  να βλέπουμε πιο καθαρά τολμάμε, να

μοιραζόμαστε ένα δώρο σε ανταπόδοση για ένα άλλο δώρο.» «Αισθανόμαστε πλέον ως Αθηναίοι»

είπε ο επιμελητής   του Προγράμματος Δημόσιων Δράσεων  Paul B. Preciado για την καθοριστική

εμπειρία του στην ελληνική πρωτεύουσα, υπογραμμίζοντας, με μια αναφορά στη μάστιγα του

νεοφασισμού και στο έργο του Όργουελ «Η φάρμα των ζώων» , ότι η  Documenta 14 « θα μπορούσε
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να περιγραφεί ως μια εξέγερση στο αγρόκτημα».

Από την πλευρά του, ο δήμαρχος του Κάσελ,  Bertram Hilgen, τόνισε  πως θεωρεί ότι η συμμετοχή

της Αθήνας, της «πολιτιστικής πρωτεύουσας του κόσμου» έκανε πιο  «ζωντανή» την  documenta. Το

ελληνικό Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης συμμετέχει στο προγράμμα της documenta 14 στο

Κάσελ με 180 έργα  82 καλλιτεχνών. Η συλλογή του ΕΜΣΤ θα καταλάβει ολόκληρο το εμβληματικό

κτήριο του Fridericianum με την έκθεση ΑΝΤΙΔΩΡΟΝ που εγκαινιάζεται στις 10 Ιουνίου.  Την

επιμελείται υπογράφει  η Διευθύντρια του ΕΜΣΤ,  Κατερίνα ΚοσκινάΗ συνέντευξη τύπου άνοιξε με τον

Bonaventure Soh Bejeng Ndikung , έναν εκ των επιμελητών της documenta 14 και έκλεισε με τον

Καλλιτεχνικό Διευθυντή της , τον Πολωνό Adam Szymczyk . «Ζούμε σε μια εποχή αβεβαιότητας, η

οποία  οδηγεί συχνά σε περισσότερη βία» σημείωσε ο Bonaventure Soh Bejeng Ndikung. Και επειδή 

«ο φόβος και η ανασφάλεια είναι τα  βασικά στοιχεία των σύγχρονων κοινωνικών διαχωρισμών»

προέτρεψε τους καλλιτέχνες να είναι πιο «επαναστατικοί» στις δουλειές τους.«Το μεγάλο μάθημα της

documenta 14 είναι ότι δεν υπάρχουν δάσκαλοι που θα μας μάθουν πως θα ζούμε» υπογράμμισε ο

Πολωνός Καλλιτεχνικός Διευθυντής της Adam Szymczyk  και απευθυνόμενος στο πολυπληθές κοινό

της αίθουσας έδωσε το σύνθημα:   «Το ταξίδι μόλις ξεκίνησε».Στη συνέντευξη τύπου πήραν τον λόγο

επίσης οι: Annette Kulenkampff (Διευθύνουσα Σύμβουλος, documenta  και Μουσείου

Fridericianum).   Boris Rhein (Υπουργός Ανώτατης Εκπαίδευσης, Έρευνας και Τεχνών της  Έσσης)  

HortensiaVölckers (Καλλιτεχνική Διευθύντρια του Ομοσπονδιακού Γερμανικού Ιδρύματος Πολιτισμού).

Και οι επιμελητές Dieter Roelstraete,  Hendrik Folkerts, Candice Hopkin και η σύμβουλος επιμέλειας  

Natasha Ginwala.Τους ομιλητές συντόνισε η  Henriette Gallus, Διευθύντρια Επικοινωνίας, της 

documenta 14.Η συγκίνηση απλώθηκε στην αίθουσα όταν ο Σύρος βιολιστής και πρόσφυγας  Ali
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Moraly παρουσίασε απόσπασμα από το έργο του με τίτλο  Quatrain.Τα επίσημα εγκαίνια της 

documenta 14 θα πραγματοποιηθούν στις 10 Ιουνίου.  Η διοργάνωση εκτείνεται σε περισσότερα από

30 διαφορετικά σημεία του Κάσελ  ( δημόσιους φορείς, πλατείες, κινηματογράφους και

πανεπιστημιακά κτίρια) ενώ συμμετέχουν με τα έργα τους που δημιουργήθηκαν ειδικά για την

έκθεση   περισσότεροι από  160 καλλιτέχνες απ’ όλο τον κόσμο. Όπως  και στην Αθήνα, η

Documenta στο Κάσελ θα  διαρκέσει συνολικά  100 ημέρες.
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Στην επιτακτική ανάγκη μεταρρύθμισης του καλλικρατικού πλαισίου για να επιτελεί

αποτελεσματικότερα η Τοπική Αυτοδιοίκηση τον κοινωνικό και οικονομικό της ρόλο, αναφέρθηκε, με

αφορμή την πρόσφατη απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου για τη στήριξη του συστήματος

Δημόσιας Υγείας, σε συνέντευξή της στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, η Περιφερειάρχης Αττικής, Ρένα Δούρου. «Οι

τοπικές και περιφερειακές αρχές, οι βαθμίδες της διοίκησης που βρίσκονται δηλαδή κοντύτερα στα

προβλήματα των πολιτών, τα γνωρίζουν καλύτερα και μπορούν να παρέμβουν αποτελεσματικότερα,

πρέπει να αποκτήσουν και τα μέσα να εκπληρώσουν την αποστολή τους». «Χρειαζόμαστε δηλαδή τα

κατάλληλα εργαλεία, για να αποφύγουμε γραφειοκρατίες, αλληλοεπικάλυψη αρμοδιοτήτων, να

υπάρχει σαφής εικόνα του τι κάνει η Περιφέρεια, τι ο Δήμος, τι το Υπουργείο. Αυτές τις ασάφειες τις

υφίστανται σε βάρος τους καθημερινά οι πολίτες». «Οι μεταρρυθμίσεις αυτές δεν έχουν να κάνουν με

τη διαπραγμάτευση – αντιθέτως μπορούν να είναι και πλεονεκτήματα απέναντι στους θεσμούς καθώς

δεν έχουν δημοσιονομικό κόστος και κινούνται στην κατεύθυνση του εκσυγχρονισμού των δημοσίων

δομών».Η Περιφερειάρχης αναφέρθηκε επίσης συνοπτικά στο μέχρι σήμερα κοινωνικό έργο και τα

έργα υποδομής της Περιφέρειας. «Είμαστε όντως στα μέσα της θητείας μας και πιστεύουμε ότι έχουμε

κάνει, χωρίς τυμπανοκρουσίες, πολύ δουλειά στον κοινωνικό τομέα και όχι μόνο σε αυτόν». «Σε

τροχιά υλοποίησης έχουν εισέλθει σοβαρά έργα που αλλάζουν την όψη της Αττικής, βάζουν τις βάσεις

κρίσιμων υποδομών που λείπουν από την Περιφέρεια, δημιουργούν θέσεις εργασίας, και

συμβάλλουν στη βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη».Η ίδια περιγράφει το «νέο μοντέλο

βιώσιμης επιχειρηματικότητας» που προωθεί η Αττική μέσω ενός «νέου επιχειρείν». «Επιχειρούμε να

αλλάξουμε το πρότυπο του επιχειρείν μέσα από την αλλαγή των νοοτροπιών και την υπέρβαση

χρόνιων παθογενειών στη λειτουργία του κράτους». «Αυτοί που σήμερα κουνούν επικριτικά το

δάκτυλο για τη μη προσέλκυση επενδύσεων, φέρουν τεράστιες ευθύνες για την απουσία σταθερού

επενδυτικού περιβάλλοντος, για την ανυπαρξία σταθερού φορολογικού πλαισίου, για τη δυσλειτουργία

του Δημοσίου, για δομικές ελλείψεις».«Προλαβαίνω την ερώτησή σας: ‘όλα είναι λοιπόν τέλεια στην

Περιφέρεια Αττικής;’ Όχι, για αυτό και δίνουμε καθημερινά μικρές και μεγάλες μάχες που δεν

στέφονται πάντα με επιτυχία, όπως για παράδειγμα με το Πεδίο του Άρεως. Παρεμβαίνουμε στο

πάρκο εδώ και 2,5 χρόνια σε πολλά επίπεδα αλλά ας μην ξεχνάμε ότι πρόκειται για θέμα που δεν

είναι αποκλειστικά αρμοδιότητα της Περιφέρειας». «Τα προβλήματα όμως, ειδικά σε ό,τι αφορά την

ασφάλεια, παραμένουν και υπονομεύουν de facto τις προσπάθειες που κάνουμε για την αναβάθμιση

του Πάρκου, μέσα από τη συντήρηση υποδομών του, όπως οι παιδικές χαρές και τον ανακατασκευή

κτιρίων όπως το κτίριο Οικονομίδη. Σας λέω δε ότι θα θέσουμε δημόσια, στο άμεσο μέλλον, όλες τις

πτυχές των προβλημάτων του Πεδίου του Άρεως. Γιατί είναι θέμα πολυπαραγοντικό που επιβάλλει

συνέργειες των δημόσιων φορέων για αποτελεσματικές παρεμβάσεις, που δεν θα μένουν στα

χαρτιά». Η Περιφερειάρχης, με αφορμή την πρόσφατη επίθεση κατά του πρώην πρωθυπουργού Λ.

Παπαδήμου, αφού παρατηρήσει ότι «τα γεγονότα δεν δημιουργήθηκαν μέσα σε δύο εβδομάδες ή δύο

χρόνια», προσθέτει: «η κρίση Δημοκρατίας, που βιώνουμε και η οποία επικάθεται στην ανάπτυξη του

ρατσισμού και της ξενοφοβίας, δεν αποτελεί γραμμική συνέπεια της οικονομικής κρίσης και της κρίσης

χρέους, είναι αποτέλεσμα λάθος πολιτικών που εφαρμόστηκαν τις τελευταίες δεκαετίες». Η ίδια

αναφέρεται στις ευθύνες των κυβερνήσεων των τελευταίων δεκαετιών: «Αδιαφόρησαν για τη

δημιουργία σοβαρής συνεκτικής μεταναστευτικής / προσφυγικής πολιτικής, ενώ οι εξελίξεις στην

ευρύτερη περιοχή μας προανήγγειλαν τη διόγκωση των μεταναστευτικών / προσφυγικών ροών.

Παράλληλα δεν έδωσαν βάρος στην παιδεία, στη γνώση της σύγχρονης ιστορίας του τόπου, των
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αγώνων του κατά του φασισμού».«Εμείς οφείλουμε, με γνώση της Ιστορίας, με αίσθηση ευθύνης,

παρεμβαίνοντας με τόλμη στο σήμερα, να κάνουμε την αντίστροφη πορεία: να ανατάξουμε το σύστημα

αξιών με έμφαση στην κοινωνική συνοχή, την αλληλεγγύη και τη δικαιοσύνη».Τέλος, η

Περιφερειάρχης Ρένα Δούρου ανακοίνωσε δύο σημαντικές εκδηλώσεις που οργανώνει η Περιφέρεια

Αττικής:Τη Διημερίδα, στις 7 και 8 Ιουνίου για τη Συνταγματική Αναθεώρηση, υπό την αιγίδα της

Προεδρίας της Δημοκρατίας, με τη στήριξη της Προέδρου του Κογκρέσου των Τοπικών και

Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης. Και Ημερίδα σχετικά με την καινοτόμο

επιχειρηματικότητα, με τον τίτλο η «Αττική Επιχειρεί» στις 16 Ιουνίου.


